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Ⅰ 調査の概要

１．調査目的

この調査は、市民の地域活動など市民活動への参加状況、参画と協働に関する意識、市政・地域への関心などを把握し、今

後の参画と協働のまちづくり推進施策に反映するための基礎資料を得ることを目的として実施しました。

２．実施概要

調査期間 令和４年６月８日(水)～６月２０日(月)

調査対象 川西市に住む 16 歳以上の市民 2,000 人を無作為抽出しました。

調査方法 配布郵送・回答（郵送・オンライン）

３．回収状況

配布数 2,000

不着・無効数 5

有効配布数 1,995

有効回収数 825 （郵送 553 窓口 3 オンライン 269 ）

回収率 41.4％

４．調査内容

１

地
域
及
び
コ
ミ
ュ
ニ
テ
ィ
組
織

に
つ
い
て

問１ 地域のことに関心があるか

問２ コミュニティ組織の活動を知っているか

問３ 自治会やコミュニティ組織の情報をどのように入手しているか

問４ 自治会やコミュニティ組織のどのような活動に参加しているか

問５ 参加したきっかけ（地域）

問６ 参加して良かった点(地域)

問７ 参加して負担に感じた点や難しかったこと(地域)

問８ 活動に参加しにくい理由(地域)
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５．報告書の見かた

調査結果について

(1)グラフ内の数字は特記のない限り、百分比(％)です。

(2)集計の百分比(％)は、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。このため、択一設問の場合は百分比の合計値

が 100.0 にならないことがあります。

(3)複数回答の場合は、百分比の合計が 100 を超えることがあります。

(4)「n=○」は、100％に対応する回答数(基数)です。

(5)選択肢の文言は、図表中では簡略化している場合があります。

(6)「前回調査」とあるのは、平成 29 年 2 月に実施した「川西市参画と協働のまちづくりに関する市民アンケート」の結果です。

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
・
Ｎ

Ｐ
Ｏ
に
つ
い
て

問 9 ボランティアや NPO などの活動に参加しているか

問 10 参加したきっかけ(NPO など)

問 11 参加して良かった点(NPO など)

問 12 活動に参加しにくい理由(NPO など)

市
の
取
り
組
み
に

つ
い
て

問 13 市政に参画するための取り組みに参加したことがあるか

問 14 「地域づくり一括交付金」を交付していることを知っているか

問 15 市民活動センターを知っているか

問 16 市民活動センターで利用したことがある（利用してみたい）もの

新
た
な
協

働
の
芽
に
つ

い
て

問 17 過去 1 年間に「新たな協働の芽」をおこなったことがあるか

問 18 「新たな協働の芽」を立ち上げたり参加したいと思うか

問 19 「新たな協働の芽」を立ち上げたり参加するのに必要なもの

回
答
者
の
属
性

問 20 性 別

問 21 年 齢

問 22 同居している方

問 23 子どもについて

問 24 職業

問 25 居住地域

3

2

４
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Ⅱ 調査結果

1.自治会及びコミュニティ組織について

問１ あなたは、地域のことに関心がありますか。（○は１つ）

・「非常に関心がある」が 12.8％、「ある程度関心がある」が 63.9％で、およそ４人に３人が地域に対して何ら

かの関心を抱いています。（前回同様）

・前回と比較すると「非常に関心がある」とする割合は 2.5 ポイント上昇しています。

・性別では、男性で「非常に関心がある」が比較的高いです。（前回同様）

・性・年齢別では、男女ともに 70 歳代が地域に関心を持つ割合が高い傾向がみられます。

・男女 29 歳以下の層では「あまり関心がない」「全く関心がない」の割合が高いが、この合計値は男女とも

に４割程度になり、前回の６割程度から減少しています。

・居住地域別（小学校区別）では、「非常に関心がある」の割合が高いのは、清和台が３割、続いてけやき

坂 2.5 割になっています。「非常に関心がある」と「ある程度関心がある」の合計値では、清和台、緑台が

９割を超え、これに久代、陽明、清和台南、加茂などが続き、８割になっています。

１
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地域の事に関心があるか
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問２ 川西市で活動するコミュニティ組織について、あなたはその活動を知っていますか。

（○は１つ）

・前回、半数弱の回答者がコミュニティ組織の活動を少なくともある程度は知っていると回答していましたが、

今回は、少なくともある程度は知っているとする割合は、6.4 ポイント下落しています。

・性・年齢別に「よく知っている」とする割合が高いのは、女性 80 歳代や男性 70 歳以上など高齢層が中心

です。男性 29 歳以下では「あまり知らない」｢全く知らない｣が前回の 75%より 86.2%になり、10 ポイント上

昇しています。

・居住地域別では極端な差はありませんが、桜が丘、川西北、などで「あまり知らない」｢全く知らない｣の合

計値が高いです。
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問３ 自治会やコミュニティ組織の情報を主にどのように入手していますか （○は1つ）

・56.6%の回答者が「自治会だよりやコミュニティだより」、「回覧板」から入手しています。

・「どこからも入手していない」が 15.6％、特に 29 歳以下男性は半数近くになっています。

・ホームページ、SNSから入手は男女とも 30歳代以下の若年層が多く、川西が7.7%で続いて北陵になって

います。

・「自治会だよりやコミュニティだより」、「回覧板」は緑台、陽明、けやき坂などで８割になっています。

・「友人・知人」と「隣人」を比較すると、順位は隣人より友人・知人が上位になっていますが、北陵のみ反対

になっています。
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回覧板 自治会だよりやコミュニティだより 

ホームページ、SNS 隣人

友人・知人 広報板（地域にある）

公民館の窓口 どこからも得ていない

無回答 その他
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0.0

0.0

1.7

0.0

0.0

15.6

5.6

17.0

27.5

41.7

30.0

7.7

24.5

10.7

7.3

6.3

6.5

4.7

5.1

23.7

8.3

18.9

6.7

5.6

0.0

4.4

8.3

2.0

5.8

7.5

7.1

2.4

6.3

16.1

7.0

5.1

5.1

10.4

15.1

3.9

2.8

2.1

6.6

0.0

6.0

4.8

3.8

3.6

0.0

0.0

3.2

4.7

2.6

3.4

2.1

5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体(n=825)

久代小学校区(n=36)

加茂小学校区(n=47)

川西小学校区(n=91)

桜が丘小学校区(n=24)

川西北小学校区(n=50)

明峰小学校区(n=104)

多田小学校区(n=53)

多田東小学校区(n=56)

緑台小学校区(n=41)

陽明小学校区(=32)

清和台小学校区(n=31)

清和台南小学校区(n=43)

けやき坂小学校区(n=39)

東谷小学校区(n=59)

牧の台小学校区(n=48)

北陵小学校区(n=53)

自治会やコミュニティ組織の情報を主にどのように入手していますか

回覧板 自治会だよりやコミュニティだより 

ホームページ、SNS 隣人

友人・知人 広報板（地域にある）

公民館の窓口 どこからも得ていない

無回答 その他
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問４ あなたは、自治会やコミュ二ティ組織のどのような活動に参加していますか。

（あてはまるものすべてに○）

・「クリーンアップなどの清掃活動」(28％)、「自治会やコミュニティの役員」(17.3％)と半数弱の回答です。

「特に参加していない」が 58.8％と６割近くになっています。

・性・年齢別にみると、全体では第１位である「特に参加していない」は、女性男性の 70 歳代では第２位となっています。

・居住地域別では、緑台、陽明、北陵では、「クリーンアップなどの清掃活動」が第 1位になっています。

28.0 

17.3 

9.7 

5.8 

5.2 

2.5 

2.4 

0.6 

2.7 

58.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 

クリーンアップなどの清掃活動

自治会やコミュニティの役員

夏祭りや文化祭など行事のお手伝い

登下校見守りなどの子どもに関する活動

火の用心などの防災活動

高齢者への声かけなど福祉活動

パトロールなどの防犯活動

人権啓発活動

その他

特に参加していない

参加している分野(地域）

％

(n=825)
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参加している活動分野（地域）

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=825)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活

動
自治会やコミュニティの役員

性
別

男 性
(n=354)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活

動

自治会やコミュニティの役員

女 性
(n=435)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

自治会やコミュニティの役員

性
・
年
齢
別

男性29歳以
下
(n=51)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

夏祭りや文化祭など行事のお
手伝い

男性30歳代
(n=36)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

登下校見守りなどの子どもに
関する活動
自治会やコミュニティの役員

男性40歳代
(n=46)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

夏祭りや文化祭など行事のお
手伝い

男性50歳代
(n=55)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

自治会やコミュニティの役員

男性60歳代
(n=51)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

自治会やコミュニティの役員

男性70歳代
(n=69)

クリーンアップなどの清掃活
動

特に参加していない 自治会やコミュニティの役員

男性80歳以
上
(n=)46

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

自治会やコミュニティの役員

女性29歳以
下
(n=62)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

その他

女性30歳代
(n=43)

特に参加していない 自治会やコミュニティの役員

登下校見守りなどの子どもに
関する活動
クリーンアップなどの清掃活
動

女性40歳代
(n=64)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

自治会やコミュニティの役員

女性50歳代
(n=90)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

自治会やコミュニティの役員

女性60歳代
(n=63)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

自治会やコミュニティの役員

女性70歳代
(n=72)

クリーンアップなどの清掃活
動

特に参加していない 自治会やコミュニティの役員

女性80歳以
上
(n=41)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃活
動

自治会やコミュニティの役員
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参加している活動分野（地域）

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=825)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃

活動

自治会やコミュニティの役

員

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=36)

特に参加していない
自治会やコミュニティの役
員

夏祭りや文化祭など行事のお
手伝い

加茂小学校区
(n=47)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

自治会やコミュニティの役
員

川西小学校区
(n=91)

特に参加していない
自治会やコミュニティの役
員

登下校見守りなどの子どもに
関する活動

桜が丘小学校区
(n=24)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

川西北小学校区
(n=50)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

火の用心などの防災活動

明峰小学校区
(n=104)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

自治会やコミュニティの役
員

多田小学校区
(n=53)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

自治会やコミュニティの役
員

多田東小学校区
(n=56)

特に参加していない
自治会やコミュニティの役
員

クリーンアップなどの清掃
活動

緑台小学校区
(n=41)

クリーンアップなどの清掃活
動

特に参加していない
自治会やコミュニティの役
員

陽明小学校区
(n=32)

クリーンアップなどの清掃活
動

特に参加していない
自治会やコミュニティの役
員

清和台小学校区
(n=31)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

自治会やコミュニティの役
員

清和台南小学校区
(n=43)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

自治会やコミュニティの役
員

けやき坂小学校区
(n=39)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

自治会やコミュニティの役
員
夏祭りや文化祭など行事の
お手伝い

東谷小学校区
(n=59)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

夏祭りや文化祭など行事のお
手伝い

牧の台小学校区
(n=48)

特に参加していない
クリーンアップなどの清掃
活動

夏祭りや文化祭など行事のお
手伝い

北陵小学校区
(n=53)

クリーンアップなどの清掃活
動

特に参加していない
自治会やコミュニティの役
員
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問４で自治会やコミュニティ組織の活動に参加していると答えた方におたずねします。

問５ 活動へ参加したきっかけはどのようなものですか。（○は１つ）

・「班長などの当番の順番がまわってきた」が 39.3％で、４割近くの回答となっています。

・「班長などの当番の順番がまわってきた」の割合を性・年齢別にみると、男女３０歳代以上になっており、男性 29 歳以

下では、「近所の人や友人知人に誘われた」が第１位、女性 29 歳以下では「家族が参加していた」が第１位となって

います。

・居住地域別では、地域による差はほとんどないです。

39.3 

12.8 

11.3 

11.0 

5.2 

2.1 

1.8 

0.6 

0.0 

8.8 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

班長などの当番の順番がまわってきた

近所の人や友人知人に誘われた

子ども関係の活動の流れから

家族が参加していた

興味ある活動がおこなわれていた

退職を機に時間に余裕ができた

趣味等のサークルのメンバーから誘われた

イベント参加時に誘われた

職場の知り合いに誘われた

その他

活動に参加したきっかけ（地域） (n=328)

％
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参加したきっかけ（地域）

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=328)

班長などの当番の順番がま

わってきた

近所の人や友人知人に誘わ

れた

子ども関係の活動の流れか

ら

性
別

男 性
(n=130)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

家族が参加していた

女 性
(n=192)

班長などの当番の順番がま
わってきた

子ども関係の活動の流れか
ら

近所の人や友人知人に誘わ
れた

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=8)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

家族が参加していた

興味ある活動がおこなわれて
いた
趣味等のサークルのメンバー
から誘われた
班長などの当番の順番がま
わってきた

男性30歳代
(n=7)

近所の人や友人知人に誘われた
班長などの当番の順番がまわってきた

家族が参加していた
子ども関係の活動の流れか
ら
興味ある活動がおこなわれて
いた

男性40歳代
(n=19)

子ども関係の活動の流れから
班長などの当番の順番がまわってきた

家族が参加していた

男性50歳代
(n=20)

班長などの当番の順番がま
わってきた

家族が参加していた

子ども関係の活動の流れか
ら
興味ある活動がおこなわれて
いた
その他

男性60歳代
(n=17)

班長などの当番の順番がま
わってきた

家族が参加していた
近所の人や友人知人に誘わ
れた
その他

男性70歳代
(n=43)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

家族が参加していた
興味ある活動がおこなわれて
いた
退職を機に時間に余裕ができ
た

男性80歳以上
(n=16)

班長などの当番の順番がま
わってきた

その他

近所の人や友人知人に誘わ
れた
退職を機に時間に余裕がで
きた

女性29歳以下
(n=14)

家族が参加していた
興味ある活動がおこなわれて
いた

班長などの当番の順番がま
わってきた

女性30歳代
(n=11)

子ども関係の活動の流れから
班長などの当番の順番がまわってきた

家族が参加していた

女性40歳代
(n=31)

班長などの当番の順番がま
わってきた

子ども関係の活動の流れか
ら

その他

女性50歳代
(n=42)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

子ども関係の活動の流れか
ら
その他

女性60歳代
(n=32)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

その他

女性70歳代
(n=41)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘われた
その他

女性80歳以上
(n=21)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

興味ある活動がおこなわれて
いた
その他
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参加したきっかけ（地域）

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=328)

班長などの当番の順番がま

わってきた

近所の人や友人知人に誘わ

れた

子ども関係の活動の流れか

ら

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=14)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

家族が参加していた
退職を機に時間に余裕ができ
た

加茂小学校区
(n=18)

班長などの当番の順番がま
わってきた

子ども関係の活動の流れから
興味ある活動がおこなわれていた
その他

川西小学校区
(n=20)

班長などの当番の順番がま
わってきた

子ども関係の活動の流れか
ら

近所の人や友人知人に誘わ
れた

桜が丘小学校区
(n=1)

イベント参加時に誘われた

川西北小学校区
(n=11)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

家族が参加していた
班長などの当番の順番がまわってきた
その他

明峰小学校区
(n=54)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

子ども関係の活動の流れか
ら

多田小学校区
(n=18)

班長などの当番の順番がま
わってきた

子ども関係の活動の流れか
ら

その他

多田東小学校区
(n=20)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

子ども関係の活動の流れか
ら

緑台小学校区
(n=25)

班長などの当番の順番がま
わってきた

家族が参加していた
子ども関係の活動の流れか
ら

陽明小学校区
(n=19)

班長などの当番の順番がま
わってきた

家族が参加していた その他

清和台小学校区
(n=17)

班長などの当番の順番がま
わってきた

子ども関係の活動の流れか
ら

家族が参加していた

清和台南小学校区
(n=20)

班長などの当番の順番がま
わってきた

家族が参加していた
その他

けやき坂小学校区
(n=15)

班長などの当番の順番がま
わってきた

家族が参加していた
子ども関係の活動の流れから

東谷小学校区
(n=18)

班長などの当番の順番がま
わってきた

家族が参加していた
近所の人や友人知人に誘われた

牧の台小学校区
(n=21)

班長などの当番の順番がま
わってきた

近所の人や友人知人に誘わ
れた

子ども関係の活動の流れか
ら

北陵小学校区
(n=32)

班長などの当番の順番がま
わってきた

その他 家族が参加していた
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問４で「自治会やコミュニティ組織の活動に参加している」と答えた方におたずねします。

問６ 参加して良かった点はどのようなことですか。

（あてはまるものすべてに○、ただし、８「特にない」はそれだけに〇）

・「近所付き合いが広がった」37.8％が、前回同様、自治会やコミュニティ組織の活動に参加して良かったことの第１位

になっています。

・性・年代別では、男性は「地域を住みよくすることに役に立った」が第１位になっています。前回、女性 29 歳以下と 80

歳以上で上位に入っていた「いざというときに安心である」は、今回入っていません。

・問４の活動分野で「クリーンアップなどの清掃活動に参加している」が第１位であった緑台、陽明、では「地域の情報を

得ることができた」が第１位になっています。

37.8 

34.8 

34.1 

31.7 

14.6 

14.3 

10.7 

1.5 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

近所付き合いが広がった

地域の情報を得ることができた

多くの人に出会うことができた

地域を住みよくすることに役に立った

特にない

いざというときに安心である

やりがいを感じた

その他

参加して良かった点（地域） (n=328)

％
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参加して良かった点（地域）

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=328)

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることがで

きた

多くの人に出会うことがで

きた

性
別

男 性
(n=130)

地域を住みよくすることに役に
立った

近所付き合いが広がった
多くの人に出会うことがで
きた

女 性
(n=192)

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることがで
きた

多くの人に出会うことがで
きた

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=8)

地域を住みよくすることに役に立った
やりがいを感じた

近所付き合いが広がった
多くの人に出会うことがで
きた

男性30歳代
(n=7)

地域を住みよくすることに役に
立った

地域の情報を得ることがで
きた

近所付き合いが広がった
やりがいを感じた
その他
特にない

男性40歳代
(n=19)

地域を住みよくすることに役に
立った

近所付き合いが広がった 特にない

男性50歳代
(n=20)

地域を住みよくすることに役に
立った

特にない
近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることがで
きた

男性60歳代
(n=17)

近所付き合いが広がった
地域を住みよくすることに役に立った
多くの人に出会うことができた

男性70歳代
(n=43)

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることができた
多くの人に出会うことができた

男性80歳以上
(n=16)

多くの人に出会うことがで
きた

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることができた

女性29歳以下
(n=14)

近所付き合いが広がった
特にない

地域を住みよくすることに役に
立った
多くの人に出会うことがで
きた

女性30歳代
(n=11)

地域の情報を得ることがで
きた

近所付き合いが広がった
多くの人に出会うことができた

女性40歳代
(n=31)

近所付き合いが広がった
地域を住みよくすることに役に立った
地域の情報を得ることができた

女性50歳代
(n=42)

近所付き合いが広がった
地域を住みよくすることに役に立った
地域の情報を得ることができた

女性60歳代
(n=32)

地域の情報を得ることがで
きた

多くの人に出会うことがで
きた

近所付き合いが広がった

女性70歳代
(n=41)

地域の情報を得ることがで
きた

多くの人に出会うことがで
きた

近所付き合いが広がった

女性80歳以上
(n=21)

多くの人に出会うことがで
きた

近所付き合いが広がった

地域を住みよくすることに役に
立った
地域の情報を得ることがで
きた
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参加して良かった点（地域）

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=328)

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることがで

きた

多くの人に出会うことがで

きた

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=14)

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることができた
多くの人に出会うことができた

加茂小学校区
(n=18)

地域を住みよくすることに役に
立った

近所付き合いが広がった
多くの人に出会うことがで
きた

川西小学校区
(n=20)

地域を住みよくすることに役に立った
地域の情報を得ることができた

近所付き合いが広がった
いざというときに安心である
特にない

桜が丘小学校区
(n=1)

近所付き合いが広がった

川西北小学校区
(n=11)

地域を住みよくすることに役に
立った

近所付き合いが広がった
特にない

明峰小学校区
(n=54)

多くの人に出会うことがで
きた

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることがで
きた

多田小学校区
(n=18)

特にない
近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることができた
多くの人に出会うことができた

多田東小学校区
(n=20)

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることがで
きた

地域を住みよくすることに役
に立った
多くの人に出会うことがで
きた

緑台小学校区
(n=25)

地域の情報を得ることがで
きた

近所付き合いが広がった
多くの人に出会うことがで
きた

陽明小学校区
(n=19)

地域の情報を得ることがで
きた

地域を住みよくすることに役に
立った

近所付き合いが広がった
多くの人に出会うことがで
きた

清和台小学校区
(n=17)

近所付き合いが広がった
地域を住みよくすることに役に立った
多くの人に出会うことができた

清和台南小学校区
(n=20)

多くの人に出会うことがで
きた

地域の情報を得ることがで
きた

近所付き合いが広がった
地域を住みよくすることに役
に立った

けやき坂小学校区
(n=15)

地域を住みよくすることに役に
立った

多くの人に出会うことがで
きた

近所付き合いが広がった

東谷小学校区
(n=18)

地域の情報を得ることがで
きた

近所付き合いが広がった
地域を住みよくすることに役に立った

牧の台小学校区
(n=21)

近所付き合いが広がった
地域の情報を得ることができた

多くの人に出会うことがで
きた

北陵小学校区
(n=32)

近所付き合いが広がった
地域を住みよくすることに役に立った

多くの人に出会うことがで
きた
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問４で「自治会やコミュニティ組織の活動に参加している」と答えた方におたずねします。

問７ 参加して負担に感じた点や難しかったことはどのようなことですか。

（○は３つまで可、ただし、13「特にない」はそれだけに〇）

・コミュニティ活動に参加して負担などを感じたりすることは「特にない」とする割合は 37.5％で、４割弱は特に負担など

を感じていません。負担などを感じる具体的な項目としては「時間をとられる」44.5％が前回同様最も多く、これに前

回第３位であった「身体的な負担が大きい」18.9％、同第２位であった「一緒に活動する仲間が少ない」11.3％などが

続きます。

・性・年齢別には、男性３０歳代「一緒に活動する仲間が少ない」が第 2位になっています。

44.5 

18.9 

11.3 

10.7 

4.6 

2.4 

1.5 

1.2 

0.9 

0.9 

0.6 

37.5 

3.7 

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50

時間をとられる

身体的な負担がある

一緒に活動する仲間が少ない

人間関係がわずらわしい

活動に関する情報を得にくい

自身が希望する活動ができない

謝礼や報酬が得られない

活動に関して相談できる場がない

金銭的な負担がある

活動する場所を確保しにくい

家族の理解が得られない

特にない

その他

参加して負担に感じた点や難しかったこと (地域） (n=328)

％
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参加して負担に感じた点や難しかったこと(地域)

「特にない」は順位外とした。
ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=328)

時間をとられる 特にない 身体的な負担がある

性
別

男 性
(n=130)

時間をとられる 特にない 身体的な負担がある

女 性
(n=192)

時間をとられる 特にない 身体的な負担がある

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=8)

時間をとられる 特にない

身体的な負担がある
金銭的な負担がある
活動に関する情報を得にくい
一緒に活動する仲間が少ない
その他

男性30歳代
(n=7)

時間をとられる 一緒に活動する仲間が少ない

身体的な負担がある
人間関係がわずらわしい
自身が希望する活動ができ
ない
特にない

男性40歳代
(n=19)

時間をとられる 特にない 身体的な負担がある

男性50歳代
(n=20)

時間をとられる
身体的な負担がある
特にない

男性60歳代
(n=17)

時間をとられる 特にない
人間関係がわずらわしい
一緒に活動する仲間が少な
い

男性70歳代
(n=43)

特にない 時間をとられる 身体的な負担がある

男性80歳以上
(n=16)

特にない 身体的な負担がある
時間をとられる
一緒に活動する仲間が少ない

女性29歳以下
(n=14)

時間をとられる
特にない

身体的な負担がある
一緒に活動する仲間が少ない

女性30歳代
(n=11)

時間をとられる 身体的な負担がある 一緒に活動する仲間が少ない

女性40歳代
(n=31)

時間をとられる 特にない 人間関係がわずらわしい

女性50歳代
(n=42)

時間をとられる 特にない 人間関係がわずらわしい

女性60歳代
(n=32)

特にない 時間をとられる 身体的な負担がある

女性70歳代
(n=41)

特にない 時間をとられる 一緒に活動する仲間が少ない

女性80歳以上
(n=21)

身体的な負担がある 特にない 時間をとられる
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参加して負担に感じた点や難しかったこと(地域)

「特にない」は順位外とした。
ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=328)

時間をとられる 特にない 身体的な負担がある

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=14)

時間をとられる
身体的な負担がある
一緒に活動する仲間が少ない

加茂小学校区
(n=18)

特にない
一緒に活動する仲間が少な
い

時間をとられる

川西小学校区
(n=20)

特にない 時間をとられる 一緒に活動する仲間が少ない

桜が丘小学校区
(n=1)

時間をとられる

川西北小学校区
(n=11)

時間をとられる 特にない

身体的な負担がある
活動に関して相談できる場が
ない
一緒に活動する仲間が少ない

明峰小学校区
(n=54)

時間をとられる 身体的な負担がある 特にない

多田小学校区
(n=18)

時間をとられる 特にない 身体的な負担がある

多田東小学校区
(n=20)

時間をとられる 特にない
身体的な負担がある
人間関係がわずらわしい
活動に関する情報を得にくい

緑台小学校区
(n=25)

時間をとられる 特にない
人間関係がわずらわしい
一緒に活動する仲間が少な
い

陽明小学校区
(n=19)

時間をとられる 特にない 一緒に活動する仲間が少ない

清和台小学校区
(n=17)

特にない 時間をとられる 身体的な負担がある

清和台南小学校区
(n=20)

時間をとられる 特にない

人間関係がわずらわしい
活動に関する情報を得にくい
一緒に活動する仲間が少な
い

けやき坂小学校区
(n=15)

時間をとられる 身体的な負担がある 特にない

東谷小学校区
(n=18)

特にない 時間をとられる
身体的な負担がある
一緒に活動する仲間が少ない

牧の台小学校区
(n=21)

特にない 時間をとられる 身体的な負担がある

北陵小学校区
(n=32)

時間をとられる 身体的な負担がある 特にない
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問４で「１０ 特に参加していない」」と答えた方におたずねします。

問８ 活動に参加しにくい理由はどのようなものですか。（○は３つまで可）

・コミュニティ活動に参加していない理由として多いものは「時間がない」37.5％、「自治会に加入していない」28.2％、

「どのような活動内容があるのかわからない」20.6％などとなっています。これは前問 7の、参加して負担に感じたこと

の第１位「時間がとられる」に対応しています。

・性・年齢別では、男女 70 歳代以上で「体力面での負担を感じる」が第１位になっており、男女 29 歳以下では「参加の

仕方が分からない」が第 3 位となっています。

37.5 

28.2 

20.6 
17.3 

14.2 

14.0 

9.5 

9.3 

9.1 

8.0 

7.2 

5.6 

4.1 

1.6 

0.4 

9.3 

0 5 10 15 20 25 30 35 40

時間がない

自治会に加入していない

どの様な活動内容があるのか分からない

人間関係がわずらわしい

参加の仕方が分からない

体力面で負担を感じる

参加したいと思う活動が身近にない

活動に参加する必要性を感じない

一緒に活動する仲間がいない

継続参加を求められる

コロナが心配

活動をするための知識や技術がない 

金銭的な負担を避けたい

謝礼や報酬が得られない

家族の理解が得られない

その他

活動に参加しにくい理由（地域） (n=485)

％
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活動に活動しにくい理由(地域)

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=485)

時間がない 自治会に加入していない
どの様な活動内容があるの

か分からない

性
別

男 性
(n=223)

時間がない 自治会に加入していない
どの様な活動内容があるの
か分からない

女 性
(n=237)

時間がない 自治会に加入していない
どの様な活動内容があるの
か分からない

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=43)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

参加の仕方が分からない

男性30歳代
(n=29)

時間がない 自治会に加入していない
どの様な活動内容があるの
か分からない

男性40歳代
(n=27)

時間がない 自治会に加入していない

参加の仕方が分からない
参加したいと思う活動が身近
にない
活動に参加する必要性を感じ
ない

男性50歳代
(n=35)

時間がない 人間関係がわずらわしい 自治会に加入していない

男性60歳代
(n=34)

時間がない
自治会に加入していない

どの様な活動内容があるの
か分からない

男性70歳代
(n=26)

体力面で負担を感じる
自治会に加入していない

参加したいと思う活動が身近
にない

男性80歳以上
(n=29)

体力面で負担を感じる
どの様な活動内容があるの
か分からない

活動に参加する必要性を感
じない
自治会に加入していない
その他

女性29歳以下
(n=47)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

参加の仕方が分からない

女性30歳代
(n=32)

自治会に加入していない
どの様な活動内容があるの
か分からない

時間がない

女性40歳代
(n=33)

自治会に加入していない 時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

女性50歳代
(n=47)

時間がない 自治会に加入していない
どの様な活動内容があるの
か分からない

女性60歳代
(n=31)

自治会に加入していない 時間がない 人間関係がわずらわしい

女性70歳代
(n=30)

体力面で負担を感じる 自治会に加入していない 人間関係がわずらわしい

女性80歳以上
(n=17)

体力面で負担を感じる
人間関係がわずらわしい
自治会に加入していない
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活動に参加していない理由(地域)

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=485)

時間がない 自治会に加入していない
どの様な活動内容があるの

か分からない

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=20)

自治会に加入していない 時間がない 人間関係がわずらわしい

加茂小学校区
(n=27)

時間がない 参加の仕方が分からない
一緒に活動する仲間がいない
自治会に加入していない

川西小学校区
(n=70)

時間がない
どの様な活動内容があるのか分からない
自治会に加入していない

桜が丘小学校区
(n=23)

自治会に加入していない
人間関係がわずらわしい
時間がない

川西北小学校区
(n=39)

時間がない 自治会に加入していない
どの様な活動内容があるの
か分からない

明峰小学校区
(n=49)

時間がない 人間関係がわずらわしい

参加の仕方が分からない
体力面で負担を感じる
どの様な活動内容があるの
か分からない
活動に参加する必要性を感じ
ない

多田小学校区
(n=34)

自治会に加入していない 時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

多田東小学校区
(n=36)

どの様な活動内容があるの
か分からない

自治会に加入していない 時間がない

緑台小学校区
(n=16)

時間がない 継続参加を求められる
自治会に加入していない
コロナが心配

陽明小学校区
(n=12)

時間がない
人間関係がわずらわしい
体力面で負担を感じる
その他

清和台小学校区
(n=14)

時間がない その他 人間関係がわずらわしい

清和台南小学校区
(n=23)

時間がない 自治会に加入していない
人間関係がわずらわしい
コロナが心配

けやき坂小学校区
(n=23)

時間がない 人間関係がわずらわしい
体力面で負担を感じる
自治会に加入していない

東谷小学校区
(n=40)

自治会に加入していない 時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

牧の台小学校区
(n=27)

時間がない その他

人間関係がわずらわしい
参加の仕方が分からない
どの様な活動内容があるの
か分からない

北陵小学校区
(n=21)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

自治会に加入していない
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２．ボランティア・NPOについて

問９ あなたは（校区などの地域性を問わない）ボランティアやＮＰＯなどの活動に参加していますか。（○は

１つ）

・「よく参加している」は 3.3％、「ときどき参加している」は 7.5％で、約１割の回答者が、何らかのボランティア・NPOなど

の活動に参加しています。

・前回調査にて「よく参加している」は 3.0％、「ときどき参加している」は 6.9%であり、同程度の割合です。

・性・年齢別で「よく参加している」と「ときどき参加している」割合の合計値は、男女ともに 70 歳代が高く、最も高いのは

前回同様女性 70 歳代の 26.4.％です。

・居住地域別で「よく参加している」と「ときどき参加している」割合の合計値が最も高いのは緑台の 22.0％で、これに清

和台の 16.1％などが続きます。

２
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よく参加している

ときどき参加している

以前は参加していたが、現在は参加していない(前回のみ)

参加したことはないが、きっかけがあれば参加してみたい(前回のみ)

参加したことがなく、今後も参加するつもりはない(前回のみ)

参加していない 無回答
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よく参加している

ときどき参加している

以前は参加していたが、現在は参加していない(前回のみ)

参加したことはないが、きっかけがあれば参加してみたい(前回のみ)

参加したことがなく、今後も参加するつもりはない(前回のみ)

参加していない 無回答
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久代小学校区(n=36)

加茂小学校区(n=47)

川西小学校区(n=91)

桜が丘小学校区(n=24)

川西北小学校区(n=50)

明峰小学校区(n=104)

多田小学校区(n=53)

多田東小学校区(n=56)

緑台小学校区(n=41)

陽明小学校区(=32)

清和台小学校区(n=31)

清和台南小学校区(n=43)

けやき坂小学校区(n=39)

東谷小学校区(n=59)

牧の台小学校区(n=48)

北陵小学校区(n=53)

ボランティアやNPOなどの活動に参加しているか
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問９で「１ よく参加している」または「２ ときどき参加している」と答えた方におたずねします。

問１０ 活動へ参加したきっかけはどのようなものですか。（○は１つ）

・「近所の人や友人知人に誘われた」23.6％、「興味のある活動がおこなわれていた」22.5％、「子ども関係の活動の流

れから」14.6％などが上位の項目です。これは問5の自治会やコミュニティ組織の活動のきっかけの第２位「近所の人

や友人知人に誘われた」、第３位「子ども関係の活動の流れから」とそれぞれ対応しています。

・性・年齢別にみると男性 60 歳以上で「退職を機に時間に余裕ができ参加」が、また女性 30 歳から 60歳代女性で「子

ども関係の活動の流れから」が上位を占めています。

・居住地域別で「イベント参加時に誘われた」が久代、多田、多田東、北陵で上位に入っています。

23.6 
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9.0 
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近所の人や友人知人に誘われた

興味ある活動がおこなわれていた 

子ども関係の活動の流れから

退職を機に時間に余裕ができ参加

趣味等のサークルのメンバーから誘われた

イベント参加時に誘われた

家族が参加していた

職場の知り合いに誘われた

その他

活動へ参加したきっかけ（NPOなど） (n=89)

％
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活動へ参加したきっかけ(NPOなど)

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=89)

近所の人や友人知人に誘わ

れた

興味ある活動がおこなわれ

ていた

子ども関係の活動の流れか

ら

性
別

男 性
(n=38)

興味ある活動がおこなわれ
ていた

退職を機に時間に余裕ができ
参加

近所の人や友人知人に誘わ
れた

女 性
(n=49)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

子ども関係の活動の流れか
ら

興味ある活動がおこなわれ
ていた

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=5)

興味ある活動がおこなわれ
ていた

家族が参加していた
退職を機に時間に余裕ができ参加
趣味等のサークルのメンバーから誘われた

男性30歳代
(n=1)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

男性40歳代
(n=2)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

職場の知り合いに誘われた

男性50歳代
(n=2)

家族が参加していた
興味ある活動がおこなわれていた

男性60歳代
(n=6)

興味ある活動がおこなわれ
ていた

家族が参加していた
近所の人や友人知人に誘われた
退職を機に時間に余裕ができ参加

男性70歳代
(n=14)

退職を機に時間に余裕ができ
参加

興味ある活動がおこなわれ
ていた

趣味等のサークルのメンバー
から誘われた
その他

男性80歳以上
(n=8)

興味ある活動がおこなわれ
ていた

その他

近所の人や友人知人に誘わ
れた
退職を機に時間に余裕がで
き参加
趣味等のサークルのメンバー
から誘われた

女性29歳以下
(n=7)

興味ある活動がおこなわれていた
趣味等のサークルのメンバーから誘われた

近所の人や友人知人に誘わ
れた
子ども関係の活動の流れか
ら
その他

女性30歳代
(n=1)

子ども関係の活動の流れか
ら

女性40歳代
(n=5)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

子ども関係の活動の流れか
ら

女性50歳代
(n=8)

子ども関係の活動の流れか
ら

近所の人や友人知人に誘われた
イベント参加時に誘われた

女性60歳代
(n=6)

子ども関係の活動の流れか
ら

近所の人や友人知人に誘われた
イベント参加時に誘われた
その他

女性70歳代
(n=19)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

興味ある活動がおこなわれ
ていた

イベント参加時に誘われた
趣味等のサークルのメンバー
から誘われた

女性80歳以上
(n=3)

近所の人や友人知人に誘わ
れた
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参加したきっかけ(NPOなど)

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=89)

近所の人や友人知人に誘わ

れた

興味ある活動がおこなわれ

ていた

子ども関係の活動の流れか
ら

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=5)

近所の人や友人知人に誘われた
子ども関係の活動の流れから
興味ある活動がおこなわれていた
イベント参加時に誘われた
その他

加茂小学校区
(n=5)

近所の人や友人知人に誘われた
子ども関係の活動の流れから
興味ある活動がおこなわれていた
その他

川西小学校区
(n=10)

興味ある活動がおこなわれていた
趣味等のサークルのメンバーから誘われた

子ども関係の活動の流れか
ら

桜が丘小学校区
(n=0)

川西北小学校区
(n=3)

子ども関係の活動の流れから
退職を機に時間に余裕ができ参加

明峰小学校区
(n=14)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

子ども関係の活動の流れから
興味ある活動がおこなわれていた

多田小学校区
(n=5)

イベント参加時に誘われた
子ども関係の活動の流れから
興味ある活動がおこなわれていた
趣味等のサークルのメンバーから誘われた

多田東小学校区
(n=7)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

興味ある活動がおこなわれていた
イベント参加時に誘われた

緑台小学校区
(n=9)

興味ある活動がおこなわれていた
退職を機に時間に余裕ができ参加

近所の人や友人知人に誘わ
れた
子ども関係の活動の流れか
ら
趣味等のサークルのメンバー
から誘われた
その他

陽明小学校区
(n=3)

近所の人や友人知人に誘われた
子ども関係の活動の流れから
趣味等のサークルのメンバーから誘われた

清和台小学校区
(n=5)

興味ある活動がおこなわれ
ていた

近所の人や友人知人に誘われた
子ども関係の活動の流れから

清和台南小学校区
(n=4)

家族が参加していた
退職を機に時間に余裕がで
き参加

けやき坂小学校区
(n=4)

興味ある活動がおこなわれ
ていた

近所の人や友人知人に誘われた
その他

東谷小学校区
(n=4)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

興味ある活動がおこなわれていた
その他

牧の台小学校区
(n=5)

近所の人や友人知人に誘わ
れた

子ども関係の活動の流れから
興味ある活動がおこなわれていた
退職を機に時間に余裕ができ参加

北陵小学校区
(n=5)

近所の人や友人知人に誘われた
興味ある活動がおこなわれていた
イベント参加時に誘われた
退職を機に時間に余裕ができ参加
その他
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問９で「１ よく参加している」または「２ ときどき参加している」と答えた方におたずねします。

問11 参加して良かった点はどのようなことですか。

（あてはまるものすべてに〇、ただし、８「特にない」はそれだけに〇）

・「多くの人に出会うことができた」（53.9%）、「人の役に立つことができた」(44.9％) 、「一緒に活動する仲間ができた」

(43.8％)で、仲間づくりや社会貢献できたことへの満足が評価されています。
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多くの人に出会うことができた

人の役に立つことができた

一緒に活動する仲間ができた

やりがいを感じた

知識の向上につながった

自分のスキルアップになった　

他団体との交流ができた

特にない

その他

参加して良かった点（NPOなど） (n=89)

％
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活動へ参加して良かった点(NPOなど)

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=89)

多くの人に出会うことがで

きた
人の役に立つことができた

一緒に活動する仲間ができ

た

性
別

男 性
(n=38)

多くの人に出会うことがで
きた

人の役に立つことができた
一緒に活動する仲間ができ
た

女 性
(n=49)

多くの人に出会うことがで
きた

一緒に活動する仲間ができ
た

人の役に立つことができた

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=5)

多くの人に出会うことがで
きた

人の役に立つことができた
自分のスキルアップになった
知識の向上につながった

男性30歳代
(n=1)

その他

男性40歳代
(n=2)

人の役に立つことができた

男性50歳代
(n=2)

多くの人に出会うことがで
きた

一緒に活動する仲間ができた
人の役に立つことができた
他団体との交流ができた
自分のスキルアップになった
やりがいを感じた

男性60歳代
(n=6)

一緒に活動する仲間ができた
人の役に立つことができた

多くの人に出会うことがで
きた
やりがいを感じた

男性70歳代
(n=14)

多くの人に出会うことがで
きた

やりがいを感じた
一緒に活動する仲間ができ
た
人の役に立つことができた

男性80歳以上
(n=8)

多くの人に出会うことがで
きた

一緒に活動する仲間ができた
人の役に立つことができた

女性29歳以下
(n=7)

人の役に立つことができた
多くの人に出会うことができた
知識の向上につながった

女性30歳代
(n=1)

人の役に立つことができた

女性40歳代
(n=5)

一緒に活動する仲間ができ
た

多くの人に出会うことができた
自分のスキルアップになった
やりがいを感じた
知識の向上につながった
特にない

女性50歳代
(n=8)

一緒に活動する仲間ができ
た

多くの人に出会うことがで
きた

人の役に立つことができた

女性60歳代
(n=6)

人の役に立つことができた
多くの人に出会うことができた

知識の向上につながった

女性70歳代
(n=19)

一緒に活動する仲間ができ
た

多くの人に出会うことがで
きた

人の役に立つことができた

女性80歳以上
(n=3)

人の役に立つことができた

一緒に活動する仲間ができた
他団体との交流ができた
多くの人に出会うことができた
やりがいを感じた
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参加してよかった点(NPOなど)

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=89)

多くの人に出会うことがで

きた
人の役に立つことができた 一緒に活動する仲間ができた

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=5)

人の役に立つことができた
多くの人に出会うことができた
知識の向上につながった

加茂小学校区
(n=5)

人の役に立つことができた
多くの人に出会うことができた
知識の向上につながった

川西小学校区
(n=10)

人の役に立つことができた
多くの人に出会うことがで
きた

一緒に活動する仲間ができ
た
やりがいを感じた

桜が丘小学校区
(n=0)

川西北小学校区
(n=3)

他団体との交流ができた

一緒に活動する仲間ができた
人の役に立つことができた
多くの人に出会うことができた
やりがいを感じた
知識の向上につながった

明峰小学校区
(n=14)

多くの人に出会うことがで
きた

一緒に活動する仲間ができ
た

人の役に立つことができた

多田小学校区
(n=5)

人の役に立つことができた
一緒に活動する仲間ができた
知識の向上につながった

多田東小学校区
(n=7)

一緒に活動する仲間ができた
多くの人に出会うことができた

やりがいを感じた

緑台小学校区
(n=9)

多くの人に出会うことがで
きた

一緒に活動する仲間ができ
た

やりがいを感じた

陽明小学校区
(n=3)

一緒に活動する仲間ができた
多くの人に出会うことができた

人の役に立つことができた
自分のスキルアップになった

清和台小学校区
(n=5)

一緒に活動する仲間ができた
人の役に立つことができた

多くの人に出会うことがで
きた

清和台南小学校区
(n=4)

人の役に立つことができた
多くの人に出会うことができた

一緒に活動する仲間ができ
た
自分のスキルアップになった
やりがいを感じた

けやき坂小学校区
(n=4)

やりがいを感じた
一緒に活動する仲間ができた
人の役に立つことができた
多くの人に出会うことができた

東谷小学校区
(n=4)

多くの人に出会うことがで
きた

人の役に立つことができた
他団体との交流ができた
特にない

牧の台小学校区
(n=5)

一緒に活動する仲間ができ
た

人の役に立つことができた
多くの人に出会うことができた
知識の向上につながった

北陵小学校区
(n=5)

多くの人に出会うことがで
きた

一緒に活動する仲間ができ
た

人の役に立つことができた
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問９で「３ 参加していない」と答えた方におたずねします。

問１２ 活動に参加しにくい理由はどのようなものですか。（○は３つまで可）

・ボランティア・NPO などの活動に参加しにくい理由の主なものは「時間がない」42.2％、「どの様な活動内容があるのか

分からない」24.8％、「人間関係がわずらわしい」19.5％などです。

・問 8の自治会やコミュニティ活動に参加しにくい理由の上位は「時間がない」37.5％、、「どの様な活動内容があるのか

分からない」20.6％で、いずれも「時間がない」「どのような活動内容があるのかわからない」が上位になっています。

・性・年齢別にみると、「参加の仕方が分からない」と回答したのは、性・年齢別にみると男性の 40 歳代以下で第３位、

女性では 29 歳以下で第２位となっています。居住地域別にみると、桜が丘で、同数ですが第 1位となっています。
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時間がない

どの様な活動内容があるのか分からない

人間関係がわずらわしい

体力面で負担を感じる

参加の仕方が分からない

活動に参加する必要性を感じない

参加したいと思う活動が身近にない

一緒に活動する仲間がいない

活動をするための知識や技術がない 

継続参加を求められる

コロナが心配

謝礼や報酬が得られない

金銭的な負担を避けたい

家族の理解が得られない

その他

活動に参加しにくい理由（NPOなど） (n=730)

％
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活動に参加しにくい理由(NPOなど)

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=730)

時間がない
どの様な活動内容があるの

か分からない
人間関係がわずらわしい

性
別

男 性
(n=314)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

人間関係がわずらわしい

女 性
(n=384)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

体力面で負担を感じる

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=46)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

参加の仕方が分からない

男性30歳代
(n=35)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

参加の仕方が分からない

男性40歳代
(n=44)

時間がない 人間関係がわずらわしい
参加の仕方が分からない
どの様な活動内容があるの
か分からない

男性50歳代
(n=53)

時間がない 人間関係がわずらわしい
どの様な活動内容があるの
か分からない

男性60歳代
(n=45)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

参加の仕方が分からない

男性70歳代
(n=54)

体力面で負担を感じる 人間関係がわずらわしい

どの様な活動内容があるの
か分からない
活動に参加する必要性を感じ
ない

男性80歳以上
(n=37)

体力面で負担を感じる
どの様な活動内容があるの
か分からない

その他

女性29歳以下
(n=55)

時間がない 参加の仕方が分からない
どの様な活動内容があるの
か分からない

女性30歳代
(n=42)

どの様な活動内容があるのか分からない
時間がない

人間関係がわずらわしい

女性40歳代
(n=59)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

人間関係がわずらわしい
参加の仕方が分からない
活動をするための知識や技術
がない

女性50歳代
(n=82)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

体力面で負担を感じる

女性60歳代
(n=57)

時間がない 人間関係がわずらわしい
どの様な活動内容があるの
か分からない

女性70歳代
(n=52)

体力面で負担を感じる
どの様な活動内容があるの
か分からない

人間関係がわずらわしい
活動をするための知識や技術
がない

女性80歳以上
(n=37)

体力面で負担を感じる 人間関係がわずらわしい
活動をするための知識や技術
がない
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活動に参加しにくい理由(NPOなど)

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=730)

時間がない
どの様な活動内容があるの

か分からない
人間関係がわずらわしい

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=30)

時間がない 参加の仕方が分からない
体力面で負担を感じる
参加したいと思う活動が身近
にない

加茂小学校区
(n=40)

時間がない 参加の仕方が分からない
人間関係がわずらわしい
一緒に活動する仲間がいない

川西小学校区
(n=81)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

体力面で負担を感じる

桜が丘小学校区
(n=24)

参加の仕方が分からない
どの様な活動内容があるのか分からない
時間がない

川西北小学校区
(n=47)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

活動に参加する必要性を感じ
ない

明峰小学校区
(n=90)

時間がない 人間関係がわずらわしい 体力面で負担を感じる

多田小学校区
(n=48)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

活動に参加する必要性を感
じない

多田東小学校区
(n=49)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

体力面で負担を感じる

緑台小学校区
(n=32)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

参加の仕方が分からない

陽明小学校区
(n=29)

時間がない
人間関係がわずらわしい
体力面で負担を感じる

清和台小学校区
(n=26)

時間がない
どの様な活動内容があるのか分からない
その他

清和台南小学校区
(n=39)

時間がない
人間関係がわずらわしい
どの様な活動内容があるのか分からない

けやき坂小学校区
(n=35)

時間がない 体力面で負担を感じる
どの様な活動内容があるの
か分からない

東谷小学校区
(n=55)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

体力面で負担を感じる

牧の台小学校区
(n=43)

時間がない 体力面で負担を感じる その他

北陵小学校区
(n=48)

時間がない
どの様な活動内容があるの
か分からない

体力面で負担を感じる
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３．市の取組みについて

問１３ 市民が市政に参画するために、市がパブリックコメントの実施や住民説明会の開催、

アンケートなどを実施していますが、そのような取り組みにあなたは参加したことが

ありますか。（○は１つ）

・「参加したことがある」のは 5.2％で、「市が取り組んでいることを知らない」は 55.5％で過半数に達しています。

・性・年齢別では、「参加したことがある」のは、男女ともに 70 歳代が最も多い。

・居住地域別では、緑台で「参加したことがある」、「参加しことはないが、市が取り組んでいることは知っている」と合わせ

て 65.9%が回答しています。

３
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参加したことがある（このアンケートを除く） 参加したことはないが、市がとりくんでいることは知っている

市が取り組んでいることを知らない 無回答

5.2

5.1

5.5

2.0

0.0

0.0

5.5

9.8

10.1

4.3

6.5

2.3

7.8

0.0

4.8

13.9
2.4

37.7

41.5

36.3

29.4

38.9

45.7

34.5

31.4

56.5

50.0

19.4

27.9

39.1

38.9

30.2

38.9

65.9

55.5

52.3

56.8

68.6

61.1

54.3

60.0

58.8

31.9

39.1

74.2

69.8

53.1

61.1

65.1

41.7

26.8

1.6

1.1

1.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

1.4

6.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

5.6

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=825)

男性(n=354)

女性(n=435)

男性２９歳以下(n=51)

男性３０歳代(n=36)

男性４０歳代(n=46)

男性５０歳代(n=55)

男性６０歳代(n=51)

男性７０歳代(n=69)

男性８０歳以上(n=46)

女性２９歳以下(n=62)

女性３０歳代(n=43)

女性４０歳代(n=64)

女性５０歳代(n=90)

女性６０歳代(n=63)

女性７０歳代(n=72)

女性８０歳以上(n=41)

市政に参画するための取り組みに参加したことがあるか
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5.2

8.3

2.1

3.3

4.2

2.0

2.9

1.9

0.0

9.8

6.3

12.9

4.7

7.7

8.5

10.4

9.4

37.7

30.6

42.6

36.3

29.2

34.0

48.1

32.1

42.9

56.1

46.9

41.9

37.2

23.1

22.0

41.7

30.2

55.5

58.3

51.1

59.3

66.7

64.0

48.1

66.0

57.1

34.1

46.9

41.9

55.8

66.7

67.8

47.9

58.5

1.6

2.8

4.3

1.1

0.0

0.0

1.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.2

2.3

2.6

1.7

0.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=825)

久代小学校区(n=36)

加茂小学校区(n=47)

川西小学校区(n=91)

桜が丘小学校区(n=24)

川西北小学校区(n=50)

明峰小学校区(n=104)

多田小学校区(n=53)

多田東小学校区(n=56)

緑台小学校区(n=41)

陽明小学校区(=32)

清和台小学校区(n=31)

清和台南小学校区(n=43)

けやき坂小学校区(n=39)

東谷小学校区(n=59)

牧の台小学校区(n=48)

北陵小学校区(n=53)

市政に参画するための取り組みに参加したことがあるか

参加したことがある（このアンケートを除く） 参加したことはないが、市がとりくんでいることは知っている

市が取り組んでいることを知らない 無回答
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問１４ よりよい地域づくりのために、市はコミュニティ組織に対して「地域づくり一括交付金」を交付して

いることを知っていましたか。（○は１つ）

・「地域づくり一括交付金」を交付していることの「目的や内容まで知っている」のが 6.4％、「名前だけ知っている」のが

21.7％で、一方、「知らない」は 70.7%になっています。

・性・年齢別に「目的や内容まで知っている」のは、男性 70 歳代、女性 80 歳以上が高くなっています。「名前だけ知っ

ている」も合わせると、男性 70 歳代、女性 70 歳代以上が 5 割となっています。一方、男女 29 歳以下では「知らない」

が９割近くになっています。

・居住地域別では、「目的や内容まで知っている」のは久代が高く、次に明峰、けやき坂となっています。また、「名前だ

け知っている」も合わせると、牧の台 47.9%、緑台 46.4%、清和台 42.0%の順になります。
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6.4

6.8

6.7

2.0

0.0

0.0

1.8

5.9

26.1
2.2

0.0

0.0

4.7

3.3

12.7

8.3

22.0

21.7

21.2

22.1

9.8

11.1

13.0

14.5

21.6

36.2

34.8

8.1

14.0

17.2

24.4

12.7

43.1

31.7

70.7

71.5

70.3

88.2

88.9

87.0

83.6

72.5

37.7

58.7

91.9

86.0

78.1

72.2

74.6

44.4

43.9

1.2

0.6

0.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=825)

男性(n=354)

女性(n=435)

男性２９歳以下(n=51)

男性３０歳代(n=36)

男性４０歳代(n=46)

男性５０歳代(n=55)

男性６０歳代(n=51)

男性７０歳代(n=69)

男性８０歳以上(n=46)

女性２９歳以下(n=62)

女性３０歳代(n=43)

女性４０歳代(n=64)

女性５０歳代(n=90)

女性６０歳代(n=63)

女性７０歳代(n=72)

女性８０歳以上(n=41)

「地域づくり一括交付金」を交付していることを知っていたか

目的や内容まで知っている 名前だけ知ってる 知らない

無回答
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6.4

16.7
4.3

3.3

0.0

4.0

10.6
3.8

5.4

9.8
3.1

9.7
2.3

10.3

10.2

0.0

9.4

21.7

19.4

14.9

14.3

8.3

14.0

27.9

17.0

21.4

36.6

18.8

32.3

25.6

25.6

10.2

47.9

13.2

70.7

61.1

76.6

81.3

91.7

82.0

61.5

79.2

73.2

53.7

78.1

58.1

69.8

61.5

76.3

52.1

77.4

1.2

2.8

4.3

1.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.3

2.6

3.4

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=825)

久代小学校区(n=36)

加茂小学校区(n=47)

川西小学校区(n=91)

桜が丘小学校区(n=24)

川西北小学校区(n=50)

明峰小学校区(n=104)

多田小学校区(n=53)

多田東小学校区(n=56)

緑台小学校区(n=41)

陽明小学校区(=32)

清和台小学校区(n=31)

清和台南小学校区(n=43)

けやき坂小学校区(n=39)

東谷小学校区(n=59)

牧の台小学校区(n=48)

北陵小学校区(n=53)

「地域づくり一括交付金」を交付していることを知っていたか

目的や内容まで知っている 名前だけ知ってる 知らない

無回答
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問１５ 市民グループやNPOの活動支援を行っている市民活動センターを知っていましたか。

（○は１つ）

・市民活動センターを「知っていて利用したことがある」のが３％、「知っているが利用したことがない」のが 18.2％で、一

方、「知らない」は 77.5%になっています。

性・年齢別に「知っていて利用したことがある」のは、男女ともに 70 歳代が高くなっています。一方、男性 29 歳以下、女

性 30 歳代以下では「知らない」が９割近くになっています。

・居住地域別では、「知っていて、利用したことがある」のは桜が丘 8.3%、川西 6.6%、清和台 6.5%の順に高く、「知ってい

るが利用したことがない」を合わせると川西北 32%、清和台 29.1%、けやき坂 28.2%が高くなっています。
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3.0

3.1

3.0

0.0

0.0

2.2

1.8

3.9

8.7

2.2

0.0

0.0

3.1

4.4

1.6

8.3

0.0

18.2

16.9

20.5

9.8

19.4

13.0

10.9

15.7

31.9

13.0

12.9

7.0

21.9

15.6

23.8

31.9

29.3

77.5

79.4

75.4

90.2

80.6

84.8

85.5

80.4

59.4

82.6

87.1

93.0

75.0

80.0

74.6

55.6

65.9

1.3

0.6

1.1

0.0

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

2.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.2

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=825)

男性(n=354)

女性(n=435)

男性２９歳以下(n=51)

男性３０歳代(n=36)

男性４０歳代(n=46)

男性５０歳代(n=55)

男性６０歳代(n=51)

男性７０歳代(n=69)

男性８０歳以上(n=46)

女性２９歳以下(n=62)

女性３０歳代(n=43)

女性４０歳代(n=64)

女性５０歳代(n=90)

女性６０歳代(n=63)

女性７０歳代(n=72)

女性８０歳以上(n=41)

市民活動センターを知っていたか

知っていて、利用したことがある 知っているが、利用したことがない

知らない 無回答
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3.0

5.6

0.0

6.6

8.3

6.0

3.8

0.0

1.8

0.0

0.0

6.5

2.3

0.0

3.4

4.2

0.0

18.2

22.2

14.9

19.8

4.2

26.0

13.5

15.1

25.0

26.8

15.6

22.6

16.3

28.2

10.2

14.6

17.0

77.5

69.4

83.0

72.5

87.5

68.0

80.8

84.9

73.2

73.2

84.4

67.7

81.4

71.8

84.7

81.3

81.1

1.3

2.8

2.1

1.1

0.0

0.0

1.9

0.0

0.0

0.0

0.0

3.2

0.0

0.0

1.7

0.0

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=825)

久代小学校区(n=36)

加茂小学校区(n=47)

川西小学校区(n=91)

桜が丘小学校区(n=24)

川西北小学校区(n=50)

明峰小学校区(n=104)

多田小学校区(n=53)

多田東小学校区(n=56)

緑台小学校区(n=41)

陽明小学校区(=32)

清和台小学校区(n=31)

清和台南小学校区(n=43)

けやき坂小学校区(n=39)

東谷小学校区(n=59)

牧の台小学校区(n=48)

北陵小学校区(n=53)

市民活動センターを知っていたか

知っていて、利用したことがある 知っているが、利用したことがない

知らない 無回答
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問 15 で「1 知っていて、利用したことがある」「2 知っているが、利用したことがない」と答えた方におたずねします。

問１６ 市民活動センターで利用したことがある(利用してみたい)のは、どのようなものですか。

（あてはまるものすべてに○）

・市民活動センターで利用してことがある（利用してみたい）のは、「図書・資料・DVD などの閲覧や貸し出し」26.3％、

「つながりをつくる交流の場への参加」21.1％、「貸室の利用」20.6%となっています。

・性・年齢別に男性 30 歳代以下では、「起業やソーシャルビジネスなどについての相談」が上位になっています。

・居住地域別では、「フリースペースの利用」が久代、川西、多田で上位に入り、また「様々なグループ・団体の紹介やコ

ーディネート」が多田、緑台で第１位になっています。

26.3 

21.1 

20.6 

19.4 

17.7 

17.1 

16.6 

16.0 

13.1 

8.6 

7.4 

0 5 10 15 20 25 30 

図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

つながりをつくる交流の場への参加

貸室の利用

フリースペースの利用

各所からの情報（チラシなど）の収集

市民活動やNPOに関する講座の受講

フェスタ（周年行事）などへの参加

印刷機やコピー機の利用

様々なグループ・団体の紹介やコーディネート

起業やソーシャルビジネスなどについての相談

市民活動やNPOなどについての相談 

市民活動センターで利用したことがある(利用してみたい)もの (n=175)
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市民活動センターで利用したことがある（利用してみたい）もの

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=175)

図書・資料・DVDなどの閲覧

や貸し出し

つながりをつくる交流の場

への参加
貸室の利用

性
別

男 性
(n=71)

図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し
貸室の利用

つながりをつくる交流の場
への参加

女 性
(n=102)

図書・資料・DVDなどの閲覧
や貸し出し

つながりをつくる交流の場への参加
フリースペースの利用

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=5)

起業やソーシャルビジネスなどについての相談
つながりをつくる交流の場への参加
貸室の利用
フリースペースの利用

男性30歳代
(n=7)

起業やソーシャルビジネスな
どについての相談

印刷機やコピー機の利用
貸室の利用
図書・資料・DVDなどの閲覧
や貸し出し

男性40歳代
(n=7)

フェスタ（周年行事）などへの
参加

市民活動やNPOなどについての相談
起業やソーシャルビジネスなどについての相談
様々なグループ・団体の紹介やコーディネート

男性50歳代
(n=7)

図書・資料・DVDなどの閲覧
や貸し出し

市民活動やNPOに関する講座の受講
フェスタ（周年行事）などへの参加
フリースペースの利用
印刷機やコピー機の利用

男性60歳代
(n=10)

貸室の利用
フェスタ（周年行事）などへの参加
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

男性70歳代
(n=28)

つながりをつくる交流の場
への参加

市民活動や NPO に関する講
座の受講

貸室の利用
印刷機やコピー機の利用

男性80歳以上
(n=7)

市民活動やNPOなどについての相談
様々なグループ・団体の紹介やコーディネート
貸室の利用
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し
各所からの情報（チラシなど）の収集

女性29歳以下
(n=8)

つながりをつくる交流の場への参加
フリースペースの利用

市民活動やNPOなどについて
の相談

女性30歳代
(n=3)

印刷機やコピー機の利用
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

フェスタ（周年行事）などへの
参加
貸室の利用
フリースペースの利用
各所からの情報（チラシなど）
の収集

女性40歳代
(n=16)

図書・資料・DVDなどの閲覧
や貸し出し

印刷機やコピー機の利用

市民活動や NPO に関する講
座の受講
フリースペースの利用
各所からの情報（チラシなど）
の収集

女性50歳代
(n=18)

図書・資料・DVDなどの閲覧
や貸し出し

フェスタ（周年行事）などへの
参加

市民活動や NPO に関する講
座の受講
各所からの情報（チラシなど）
の収集

女性60歳代
(n=16)

様々なグループ・団体の紹介やコーディネート
つながりをつくる交流の場への参加

市民活動や NPO に関する講
座の受講

女性70歳代
(n=29)

貸室の利用
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

つながりをつくる交流の場
への参加
フェスタ（周年行事）などへの
参加
フリースペースの利用
各所からの情報（チラシなど）
の収集

女性80歳以上
(n=12)

各所からの情報（チラシなど）
の収集

市民活動やNPOに関する講座の受講
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し
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市民活動センターで利用したことがある（利用してみたい）もの

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=175)

図書・資料・DVDなどの閲覧

や貸し出し

つながりをつくる交流の場

への参加
貸室の利用

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=10)

フリースペースの利用

市民活動やNPOに関する講座の受講
つながりをつくる交流の場への参加
フェスタ（周年行事）などへの参加
印刷機やコピー機の利用
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

加茂小学校区
(n=7)

つながりをつくる交流の場
への参加

市民活動やNPOに関する講座の受講
印刷機やコピー機の利用

川西小学校区
(n=24)

フリースペースの利用
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

印刷機やコピー機の利用

桜が丘小学校区
(n=3)

市民活動やNPOに関する講座の受講
フェスタ（周年行事）などへの参加
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

川西北小学校区
(n=16)

貸室の利用
フリースペースの利用
各所からの情報（チラシなど）の収集

明峰小学校区
(n=18)

図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し
各所からの情報（チラシなど）の収集

市民活動や NPO に関する講
座の受講
フェスタ（周年行事）などへの
参加
貸室の利用
フリースペースの利用

多田小学校区
(n=8)

様々なグループ・団体の紹介やコーディネート
つながりをつくる交流の場への参加
フリースペースの利用

多田東小学校区
(n=15)

図書・資料・DVDなどの閲覧
や貸し出し

フェスタ（周年行事）などへの
参加

様々なグループ・団体の紹介
やコーディネート
印刷機やコピー機の利用

緑台小学校区
(n=11)

様々なグループ・団体の紹介
やコーディネート

つながりをつくる交流の場
への参加

市民活動やNPOなどについて
の相談
市民活動や NPO に関する講
座の受講
貸室の利用
フリースペースの利用
印刷機やコピー機の利用
図書・資料・DVDなどの閲覧
や貸し出し

陽明小学校区
(n=5)

貸室の利用 フリースペースの利用

様々なグループ・団体の紹介
やコーディネート
つながりをつくる交流の場
への参加
フェスタ（周年行事）などへの
参加
印刷機やコピー機の利用
各所からの情報（チラシなど）
の収集

清和台小学校区
(n=9)

市民活動や NPO に関する講
座の受講

つながりをつくる交流の場への参加
貸室の利用
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

清和台南小学校区
(n=8)

フェスタ（周年行事）などへの
参加

つながりをつくる交流の場への参加
フリースペースの利用
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し
各所からの情報（チラシなど）の収集
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ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

けやき坂小学校区
(n=11)

つながりをつくる交流の場への参加
フェスタ（周年行事）などへの参加
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し
各所からの情報（チラシなど）の収集

東谷小学校区
(n=8)

貸室の利用

市民活動やNPOなどについての相談
起業やソーシャルビジネスなどについての相談
様々なグループ・団体の紹介やコーディネート
市民活動やNPOに関する講座の受講
つながりをつくる交流の場への参加
図書・資料・DVDなどの閲覧や貸し出し

牧の台小学校区
(n=9)

図書・資料・DVDなどの閲覧
や貸し出し

市民活動やNPOに関する講座の受講
つながりをつくる交流の場への参加
フェスタ（周年行事）などへの参加

北陵小学校区
(n=9)

様々なグループ・団体の紹介やコーディネート
各所からの情報（チラシなど）の収集

起業やソーシャルビジネスな
どについての相談
つながりをつくる交流の場
への参加
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４．新たな協働の芽について

問１７ あなたは過去１年間に「新たな協働の芽」をおこなったことがありますか。（〇は１つ）

・「おこなったことがある」が 2.5％、一方「おこなったことがない」が 95.3％になっています。

・性・年齢別に「おこなったことがある」のは、男性 60歳代以上、女性 70歳代が高くなっています。男性 29歳以下 3.9%、

女性 29 歳以下 3.2%では全体の平均「おこなったことがある」より少し高くなっています。

・居住地域別では、「おこなったことがある」の順位が高いのは久代 5.6%、東谷 5.1%、加茂 4.3%になっています。

４
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2.5

3.1

2.1

3.9

0.0

0.0

0.0

5.9

5.8

4.3

3.2

2.3

1.6

1.1

0.0

5.6

0.0

95.3

95.5

95.9

96.1

100.0

100.0

100.0

94.1

91.3

89.1

96.8

97.7

98.4

98.9

100.0

84.7

95.1

2.2

1.4

2.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

2.9

6.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

9.7

4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=825)

男性(n=354)

女性(n=435)

男性２９歳以下(n=51)

男性３０歳代(n=36)

男性４０歳代(n=46)

男性５０歳代(n=55)

男性６０歳代(n=51)

男性７０歳代(n=69)

男性８０歳以上(n=46)

女性２９歳以下(n=62)

女性３０歳代(n=43)

女性４０歳代(n=64)

女性５０歳代(n=90)

女性６０歳代(n=63)

女性７０歳代(n=72)

女性８０歳以上(n=41)

過去１年間に「新たな協働の芽」をおこなったことがあるか

ある ない 無回答
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2.5

5.6

4.3

0.0

4.2

2.0

3.8

0.0

1.8

2.4

3.1

3.2

2.3

2.6

5.1

2.1

1.9

95.3

91.7

93.6

97.8

95.8

98.0

94.2

100.0

94.6

92.7

93.8

93.5

97.7

94.9

93.2

97.9

98.1

2.2

2.8

2.1

2.2

0.0

0.0

1.9

0.0

3.6

4.9

3.1

3.2

0.0

2.6

1.7

0.0

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=825)

久代小学校区(n=36)

加茂小学校区(n=47)

川西小学校区(n=91)

桜が丘小学校区(n=24)

川西北小学校区(n=50)

明峰小学校区(n=104)

多田小学校区(n=53)

多田東小学校区(n=56)

緑台小学校区(n=41)

陽明小学校区(=32)

清和台小学校区(n=31)

清和台南小学校区(n=43)

けやき坂小学校区(n=39)

東谷小学校区(n=59)

牧の台小学校区(n=48)

北陵小学校区(n=53)

過去１年間に「新たな協働の芽」をおこなったことがあるか

ある ない 無回答
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「それはどのような活動ですか」の回答

・学校での地域活性化活動

・公園で毎月 1 回、カフェを開催。

・ストリートピアノや音楽イベントも随時開催。

・高校の校外活動と共同でイベントを開催。

・読み聞かせ

・自治会で新たな取り組みを始めました。

・森林整備

・お花教室に通う

・まちを遊ぶプロジェクト

・演劇祭の開催

・体操、カローリング

・SDGｓ関連

・玄関先花を植えて明るく

・子ども食堂

・福祉委員会ボランティア部会

・町の周辺の清掃

・自然公園の保全整備

・河川の清掃

・きずきの森の整備、保全、ごみ収拾

・三世代交流活動

・花作り

・童謡、民謡を歌う会

・フォレストクラブの森のカフェに参加。

・幼少期に参加していたサークルでイベントの手伝いをした。

項目 件数
SDGｓ 1
学校関連 2
カフェ 2
子育て 2
清掃 2
自然保全、整備 3
街のお花 3
イベント 4
地域活動 5

0 1 2 3 4 5

SDGｓ

学校関連

カフェ

子育て

清掃

自然保全、整備

街のお花

イベント

地域活動
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問 17 で「2 ない」と答えた方におたずねします。

問１８ あなたは今後、「新たな協働の芽」を立ち上げたり、参加したいと思いますか。

・「そう思う」が 22.4%、一方「そう思わない」75.1％なっています。

・性・年齢別に「そう思う」のは、男性50歳代25.5%、女性60歳代31.7%が高くなっており、女性50歳代29.2%や女性29

歳以下 28.3%が続きます。

・居住地域別では「そう思う」の順位が高いのは加茂 34.1%、けやき坂 29.7%、東谷 29.1%になっています。
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22.4

21.3

23.7

22.4

16.7

21.7

25.5

22.9

23.8

12.2

28.3

11.9

23.8

29.2

31.7

16.4

15.4

75.1

76.6

73.9

77.6

83.3

78.3

74.5

77.1

71.4

78.0

70.0

88.1

74.6

69.7

68.3

77.0

76.9

2.5

2.1

2.4

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

4.8

9.8

1.7

0.0

1.6

1.1

0.0

6.6

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=786)

男性(n=338)

女性(n=417)

男性２９歳以下(n=49)

男性３０歳代(n=36)

男性４０歳代(n=46)

男性５０歳代(n=55)

男性６０歳代(n=48)

男性７０歳代(n=63)

男性８０歳以上(n=41)

女性２９歳以下(n=60)

女性３０歳代(n=42)

女性４０歳代(n=63)

女性５０歳代(n=89)

女性６０歳代(n=63)

女性７０歳代(n=61)

女性８０歳以上(n=39)

「新たな協働の芽」を立ち上げたり参加したいと思いますか

そう思う そう思わない 無回答
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そう思う そう思わない 無回答

22.4

18.2

34.1

19.1

17.4

20.4

19.4

28.3

13.2

26.3

20.0

27.6

19.0

29.7

29.1

14.9

23.1

75.1

81.8

65.9

80.9

82.6

77.6

75.5

69.8

84.9

71.1

73.3

69.0

78.6

64.9

67.3

80.9

75.0

2.5

0.0

0.0

0.0

0.0

2.0

5.1

1.9

1.9

2.6

6.7

3.4

2.4

5.4

3.6

4.3

1.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全体(n=786)

久代小学校区(n=33)

加茂小学校区(n=44)

川西小学校区(n=89)

桜が丘小学校区(n=23)

川西北小学校区(n=49)

明峰小学校区(n=98)

多田小学校区(n=53)

多田東小学校区(n=53)

緑台小学校区(n=38)

陽明小学校区(=30)

清和台小学校区(n=29)

清和台南小学校区(n=42)

けやき坂小学校区(n=37)

東谷小学校区(n=55)

牧の台小学校区(n=47)

北陵小学校区(n=52)

「新たな協働の芽」を立ち上げたり参加したいと思いますか
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問 18 で「1 そう思う」と答えた方におたずねします。

問１９ あなたが「新たな協働の芽」を立ち上げたり、参加するのに必要なものは何ですか。

（あてはまるものすべてに○）

・参加するのに必要なものとして、「活動内容の情報」6９.３％、「時間の余裕」56.8%と半数以上の人が回答しています。

・性・年齢別に女性６０歳代で｢メンバーからの誘い｣が第２位になっており、男女 29 歳以下、男女 50 歳代で第３位に入

っています。

・居住地域別では、清和台南で「メンバーからの誘い」が第２位になっています。

69.3 

56.8 

26.7 

25.0 

21.6 

8.0 

4.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 

活動内容の情報

時間の余裕

金銭的な負担が少ない

メンバーからの誘い

コロナが収束

家族の理解

その他

「新たな協働の芽」を立ち上げたり、参加するのに必要なもの (n=176)

％

％
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「協働の芽」を立ち上げたり、参加するのに必要なもの

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=176)

活動内容の情報 時間の余裕 金銭的な負担が少ない

性
別

男 性
(n=72)

活動内容の情報 時間の余裕
金銭的な負担が少ない
コロナが収束

女 性
(n=99)

活動内容の情報 時間の余裕
メンバーからの誘い
金銭的な負担が少ない

性
・
年
齢
別

男性29歳以下
(n=11)

時間の余裕 活動内容の情報 メンバーからの誘い

男性30歳代
(n=6)

活動内容の情報
時間の余裕

金銭的な負担が少ない

男性40歳代
(n=10)

時間の余裕 金銭的な負担が少ない 活動内容の情報

男性50歳代
(n=14)

活動内容の情報 時間の余裕 メンバーからの誘い

男性60歳代
(n=11)

活動内容の情報 時間の余裕 コロナが収束

男性70歳代
(n=15)

活動内容の情報 コロナが収束 時間の余裕

男性80歳以上
(n=5)

活動内容の情報
時間の余裕
コロナが収束

女性29歳以下
(n=17)

時間の余裕 活動内容の情報 メンバーからの誘い

女性30歳代
(n=5)

活動内容の情報 時間の余裕 金銭的な負担が少ない

女性40歳代
(n=15)

時間の余裕 金銭的な負担が少ない 活動内容の情報

女性50歳代
(n=26)

活動内容の情報 時間の余裕 メンバーからの誘い

女性60歳代
(n=20)

活動内容の情報 メンバーからの誘い 時間の余裕

女性70歳代
(n=10)

活動内容の情報 時間の余裕 コロナが収束

女性80歳以上
(n=6)

活動内容の情報
メンバーからの誘い
コロナが収束
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「協働の芽」を立ち上げたり、参加するのに必要なもの

ゴチックは、全体の上位３に含まれない項目

第１位 第２位 第３位

全 体
(n=176)

活動内容の情報 時間の余裕 金銭的な負担が少ない

居
住
地
域
別

久代小学校区
(n=6)

時間の余裕 コロナが収束 活動内容の情報

加茂小学校区
(n=15)

活動内容の情報 時間の余裕 メンバーからの誘い

川西小学校区
(n=17)

活動内容の情報 時間の余裕 コロナが収束

桜が丘小学校区
(n=4)

活動内容の情報 時間の余裕 金銭的な負担が少ない

川西北小学校区
(n=10)

活動内容の情報
時間の余裕
金銭的な負担が少ない

明峰小学校区
(n=19)

活動内容の情報 時間の余裕 メンバーからの誘い

多田小学校区
(n=15)

活動内容の情報 時間の余裕 メンバーからの誘い

多田東小学校区
(n=7)

活動内容の情報 時間の余裕
メンバーからの誘い
金銭的な負担が少ない
コロナが収束

緑台小学校区
(n=10)

活動内容の情報 時間の余裕 金銭的な負担が少ない

陽明小学校区
(n=6)

時間の余裕
活動内容の情報
金銭的な負担が少ない

清和台小学校区
(n=8)

活動内容の情報
時間の余裕

メンバーからの誘い

清和台南小学校区
(n=8)

活動内容の情報 メンバーからの誘い 時間の余裕

けやき坂小学校区
(n=11)

時間の余裕 金銭的な負担が少ない 活動内容の情報

東谷小学校区
(n=16)

活動内容の情報 時間の余裕
金銭的な負担が少ない
コロナが収束

牧の台小学校区
(n=7)

活動内容の情報
時間の余裕

コロナが収束

北陵小学校区
(n=12)

活動内容の情報 時間の余裕 メンバーからの誘い
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回答者の属性

10歳代, 3.8 

20歳代, 11.8 

30歳代, 9.7 

40歳代, 13.8 50歳代, 17.7 60歳代, 14.4 70歳代, 17.7 

80歳以上, 11.0 

無回答, 0.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

全体(n=825)

年齢

男性, 42.9 女性, 52.7 

どちらでもない, 0.6 
無回答, 3.8 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 

全体(n=825)

性別

14.4

10.2

13.0

15.5

14.4

19.5

13.0

0510152025

29歳以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

男性

14.3

9.9

14.7

20.7

14.5

16.6

9.4

0 5 10 15 20 25

29歳以下

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

女性

％

％

％
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30.4 

16.1 

5.1 

6.5 

21.9 

15.5 

2.5 

1.8 

0 5 10 15 20 25 30 35

常勤（会社員・公務員）

非常勤（パート・アルバイト）

自営業

学生

無職

専業主婦（夫）

無回答

その他

職業 (n=825)

64.4 

36.6 

20.1 

1.3 

1.7 

5.1 

0.5 

11.2 

1.2 

0 10 20 30 40 50 60 70 

配偶者・パートナー

ご自身の子ども

ご自身の親

配偶者の親

孫

その他の親族

友人、恋人

ひとり暮らし

無回答

同居している方 (n=825)

21.9 

30.8 

58.9 

2.6 

0 10 20 30 40 50 60 70 

未就学児

小学生・中学生

高校生以上

無回答

同居している子どもについて (n=302)

％

％

％
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4.4 

5.7 

11.0 

2.9 

6.1 

12.6 

6.4 

6.8 

5.0 

3.9 

3.8 

5.2 

4.7 

7.2 

5.8 

6.4 

0 2 4 6 8 10 12 14 

久代小学校区

加茂小学校区

川西小学校区

桜が丘小学校区

川西北小学校区

明峰小学校区

多田小学校区

多田東小学校区

緑台小学校区

陽明小学校区

清和台小学校区

清和台南小学校区

けやき坂小学校区

東谷小学校区

牧の台小学校区

北陵小学校区

居住地域 (n=825)

％
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自由記述

自治会やコミュニティ組織についてのお考えや、参画と協働のまちづくりに関するご意見などを自由に

ご記入ください。

（カッコ内数字は前回調査時の意見数）

■行政全般について 89 件（98 件）

・住みやすい川西市を望む_______________________________ 14（12）

・高齢者にやさしいまちづくりを__________________________ 12（9）

・美観の維持、騒音対策を_______________________________ 12（5）

・広報活動の強化______________________________________ 10（0）

・利用できる施設が少ない________________________________8（3）

・子育てしやすいまちに_________________________________ 5（13）

・まちの活性化を______________________________________ 5（6）

・治安の向上、災害に備えた準備や対応を____________________ 3（3）

・移動手段の充実を____________________________________ 2（5）

・市民と行政が意見交換しながら取り組みを___________________2（2）

・一人ひとりが自覚を持ち地域社会づくりを___________________2（2）

・組織が多すぎる、もっとシンプルに_______________________ 2（1）

・空き家問題_________________________________________ 2（0）

・駅周辺と主要道路の再生整備を___________________________ 1（8）

・議員、市職員の意識改革を______________________________ 1（5）

・緑豊かな川西市に____________________________________ 1（3）

・観光地、特産物等の知名度の向上を_______________________ 1（3）

・若者にも住みやすいまちに______________________________ 1（3）

・税金の無駄遣いをやめる________________________________1（2）

・市営住宅の建築を____________________________________ 1（0）

・中央図書館の新刊ありがたい____________________________ 1（0）

・時代に沿った配慮____________________________________ 1（0）

・老後でできる農業を___________________________________ 1（0）

・医療の充実した川西市に________________________________0（6）

・企業、大学の誘致を___________________________________ 0（4）

・行政サービスに地域格差がある___________________________ 0（2）

・教育レベルの向上を___________________________________ 0（1）
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■自治会やコミュニティ活動について 60 件（91 件）

・家族形態の多様化に対応し自治会も変化を__________________ 7（10）

・地域の活動の中身が見えるようにしてほしい_________________ 7（3）

・自治会加入者が少ない_________________________________ 5（11）

・自治会役員の負担が大きい______________________________ 4（9）

・自治会の必要性がなくなってきている______________________ 4（1）

・偏りなくみんなが参加できるように_______________________ 4（1）

・地域活動に感謝______________________________________ 4（0）

・自治会が特定の人で運営されている_______________________ 3（10）

・隣近所とのつながりは大切______________________________ 3（3）

・地域活動が活発に行われている___________________________ 2（6）

・自治会の未加入や退会には行政の力が必要___________________2（1）

・参加のハードルが高い_________________________________ 2（0）

・いつかは参加したい___________________________________ 2（0）

・コロナによる地域活動の制限がつらい______________________ 2（0）

・自治会役員が高齢化している____________________________ 1（10）

・近所づきあいが希薄___________________________________ 1（8）

・公民館等の使用条件の緩和______________________________ 1（2）

・高齢になり参加することが負担に_________________________ 1（2）

・自治会に全世帯加入がまちづくりの第一条件_________________ 1（1）

・自治会募金活動が負担_________________________________ 1（1）

・地域による子育て支援_________________________________ 1（0）

・広く意見を聞いてほしい________________________________1（0）

・地域活動に関心が高い_________________________________ 1（0）

・若者がもっと参加すべき________________________________0（4）

・自治会が惰性になっている______________________________ 0（3）

・自治会の区割りの再考を________________________________0（2）

・自治会の入会有無による近所づきあいの違いが大きい__________ 0（1）

・金銭的な負担がある___________________________________ 0（1）

・新住民を受け入れてもらえず未だに馴染めない_______________ 0（1）

■参画や協働について 71 件（90 件）

・これから参加したい__________________________________ 11（1）

・情報公開を積極的に__________________________________ 10（19）

・わかりやすい情報公開を_______________________________ 10（11）

・気軽に参加しやすいメニューを___________________________ 7（7）

・市民への参加を促す啓発活動を___________________________ 5（6）

・参加しやすいきっかけが必要____________________________ 4（6）
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・多忙で時間がない____________________________________ 4（4）

・既存団体に参加し難い_________________________________ 3（0）

・期待・感謝_________________________________________ 3（0）

・若者が参加するまちづくりを____________________________ 2（3）

・世代を超えた交流づくりを______________________________ 2（3）

・地域の交流の場づくり_________________________________ 2（2）

・「参画と協働」の意味がわかりにくい_______________________ 2（2）

・地域活動ではなく、近隣のボランティアに参加_______________ 2（0）

・ボランティアにも保障制度を____________________________ 1（1）

・長期的な目標を掲げるべき______________________________ 1（0）

・恩恵に格差がある____________________________________ 1（0）

・活動環境の整備______________________________________ 1（0）

・非常に意義のあるアンケートだと思う______________________ 0（9）

・市民が意見を伝える場が必要____________________________ 0（6）

・子どもが参画できるプランを____________________________ 0（5）

・責任、役割の体制の明確化を____________________________ 0（1）

・無関心が多い________________________________________ 0（1）

・理想と現実の折り合い_________________________________ 0（1）

・NPOがよくわからない_________________________________ 0（1）

・人と人のつながりがあれば達成可能_______________________ 0（1）
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Ⅲ まとめ

１．自治会及びコミュニティ組織について（問１～問８）

・地域への関心は、前回同様、4 人に 3 人が何らかの関心を抱いている。

男女 29 歳以下では、地域に関心ない人が前回の 6割から 4 割になりやや減少している。

・コミュニティ組織活動の周知は、前回よりやや低くなっている。

・情報の入手は、「自治会だよりやコミュニティだより」が最も多く、「ホームページや SNS」からの入手は 2.4%と少ない。

「どこからも得ていない」人が 15.6%であり、特に 29 歳以下の男性は、半数近くである。

・活動への参加は、「クリーンアップなどの清掃活動」や「自治会やコミュニティ役員」で、半数弱である。「特に参加して

いない」が 6割近い。

・活動へ参加したきっかけは、「班長などの当番の順番がまわってきた」が 4 割近い。次に、「近所の人や友人知人に

誘われた」「子ども関係の流れから」となっている。

・参加してよかった点は、「近所付き合いが広がった」「地域の情報を得ることができた」など意見は分散している傾向

にある。前回、女性 29 歳以下及び 80 歳以上で上位に入っていた「いざというときに安心である」は、今回は上位に

入っていない。

・参加して負担に感じた点や難しかったことは、「時間をとられる」44.5%が最も多いが、次に多いのが「特にない」37.5%

で、4 割弱は特に負担などは感じていない。

・参加しにくい理由で最も多いのは、「時間がない」である。参加して負担に感じた点で「時間をとられる」に対応してい

る。次に多いのが「自治会に加入していない」「どのような活動内容があるのかわからない」である。

２．ボランティア・NPOについて（問９～問１２）

・何らかのボランティア・NPO に参加しているのは、約１割で前回同様である。

・参加へのきっかけは、「近所の人や友人知人に誘われた」「興味ある活動が行われていた」であるがほぼ同じ割合で

ある。

・参加して良かった点は、仲間づくりや社会貢献できたことへの満足が評価されている。

・参加しにくい点で最も多いのは、「時間がない」42.2%で次に「どの様な活動内容があるのかわからない」24.8%である。

これは、自治会やコミュニティ活動に参加しにくい理由の上位に入っている。

３．市の取り組みについて（問１３～問１６）

・市の取り組み（パブリックコメントの実施、住民説明会の実施、アンケートなど）に「市が取り組んでいることを知らない」

は、55.5%で過半数になり、男女ともに 29 歳以下の割合は、ほぼ７割になる。

・”地域づくり一括交付金”を「知らない」人は、7割になる。男女 29歳以下では、9割近くになっている。また、桜が丘で

は、9 割近くが「知らない」と回答している。一方「目的や内容まで知っている」｢名前だけ知っている｣と回答した割合

が多いのは、牧の台 47.9%、緑台 46.4%、清和台 42%になっている。

・”市民活動センター”を「知らない」割合は、77.5%になり、男性 29 歳以下、女性 30 歳代では「知らない」割合が 9割近

くになっている。居住地域別では、おおきな特徴はみられない。

利用したことがある（利用してみたい）ことは、意見が分散している。
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４．新たな協働の芽について（問１７～問１９）

新たな協働の芽を「おこなったことがある」が 2.5％であり、活動の内容の回答があったのが 24 件となっている。

活動内容の多数を占めるのは、地域活動、イベント、自然保全整備等である。

「おこなったことがある」は、男性 60 歳代以上、女性 70 歳代が高く、男女 29 歳以下は、全体の平均より少し高くな

っている。活動に参加するのに、必要なものとして「活動内容の情報」「時間の余裕」となっている。



１. 調査対象者

16歳以上の市民の中から、無作為に抽出した、2,000 名の方々です。

２. 回答方法

  回答方法として、次の 2通りをご用意しております。

    Ａ）調査票に直接ご記入いただき、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて

     最寄りのポストに投函

    Ｂ）インターネットで以下の URL からアクセスまたは 2次元コードを読み取って回答

   締切：令和４年６月２０日（月）まで

    ※１.インターネットでご回答いただく場合は郵送による回答は不要です。

   ※２.ご本人が引っ越しや入院等で不在の場合は破棄願います。

３. 調査結果

    調査結果は、集計の上川西市のホームページ（www.city.kawanishi.hyogo.jp）で公表します。

  この調査票に記入された事柄を、調査の目的以外に使用することはございません。

４. お問合せ先

川西市 参画協働課 【TEL】072-740-1600 （月～金曜日 9：00～17：00）

【FAX】072-740-1322

【ﾒｰﾙ】kawa0197@city.kawanishi.lg.jp

https://www.e-hyogo.elg-front.jp/hyogo/uketsuke/form.do?id=1653611585181

「川西市参画と協働のまちづくり」

に関するアンケート

市民の皆さまには、日頃より市政にご理解とご協力をいただき、厚くお礼申し上げます。

本市では、参画と協働による住みよいまちづくりを進めるため、平成３０年３月に「第２期川西市参画と協

働のまちづくり推進計画」を作成してこれまで取り組みを進めてきましたが、計画期間の終了に伴い、引き

続き参画と協働の推進を図るため、計画の見直しを行うことといたしました。

このアンケート調査では、計画の見直しの基礎資料として、市民の皆さまの意識や状況について、把握

するために実施するものです。

お忙しいところ誠に恐縮ですが、アンケート調査の趣旨をご理解いただき、ご協力いただきますよう、お願

い申し上げます。

令和４年６月

                                 川西市長 越田 謙治郎

調査票



問１ あなたは地域のことに関心がありますか。（○は１つ）

１ 非常に関心がある ３ あまり関心がない

２ ある程度関心がある ４ 全く関心がない

問２ 川西市で活動するコミュニティ組織について、あなたはその活動を知っていますか。

（○は１つ）

１ よく知っている ３ あまり知らない

２ ある程度知っている ４ 全く知らない

             

問問３３ 自自治治会会ややココミミュュニニテティィ組組織織のの情情報報をを主主ににどどののよよううにに入入手手ししてていいまますすかか （○○はは 11 つつ）

11 回回覧覧板板 66 広広報報板板（（地地域域ににああるる））

22 自自治治会会だだよよりりややココミミュュニニテティィだだよよりり 77 公公民民館館のの窓窓口口

33 ホホーームムペペーージジ、、SSNNSS 88 どどここかかららもも得得てていいなないい

44 隣隣人人 99 そそのの他他（（ ））

55 友友人人・・知知人人

（１）自治会及びコミュニティ組織について

何何にに関関心心ががああるる？？

ままちちががききれれいいかか

気気ににななるるねね

「「ココミミュュニニテティィ組組織織」」

っってて？？ 概概ねね小小学学校校区区をを単単位位ととししてて、、そそのの地地域域内内でで活活動動すするる

各各種種団団体体((自自治治会会、、福福祉祉、、ススポポーーツツ、、PPTTAA ななどど))がが連連

携携をを取取りりななががらら地地域域がが抱抱ええるる課課題題解解決決にに取取りり組組むむ

ネネッットトワワーークク組組織織ののここととだだよよ

ままちちのの治治安安かかなな

ままちちのの交交通通かかなな

おお祭祭りりややススポポーーツツイイベベンントトもも気気ににななるるよよ



問４ ああななたたはは、、自自治治会会ややココミミュュ二二テティィ組組織織ののどどののよよううなな活活動動にに参参加加ししてていいまますすかか。。

（（ああててははままるるももののすすべべててにに○○））

１１ 登登下下校校見見守守りりななどどのの子子どどももにに関関すするる活活動動 ６６ 火火のの用用心心ななどどのの防防災災活活動動

２２ ククリリーーンンアアッッププななどどのの清清掃掃活活動動 ７７ 高高齢齢者者へへのの声声かかけけななどど福福祉祉活活動動

３３ 自自治治会会ややココミミュュニニテティィのの役役員員 ８８ パパトトロローールルななどどのの防防犯犯活活動動

４４ 人人権権啓啓発発活活動動 ９９ そそのの他他(( ))

５５ 夏夏祭祭りりやや文文化化祭祭ななどど行行事事ののおお手手伝伝いい 1100 特特にに参参加加ししてていいなないい

  

  １～９を選んだ方→問５へ      10 を選んだ方→問８へ

   

問５ 活活動動へへ参参加加ししたたききっっかかけけははどどののよよううななももののでですすかか。。（○は１つ）

１１ 家家族族がが参参加加ししてていいたた ６６ 退退職職をを機機にに時時間間にに余余裕裕ががででききたた

２２ 近近所所のの人人やや友友人人知知人人にに誘誘わわれれたた ７７ 趣趣味味等等ののササーーククルルののメメンンババーーかからら誘誘わわれれたた

３３ 子子どどもも関関係係のの活活動動のの流流れれかからら ８８ 職職場場のの知知りり合合いいにに誘誘わわれれたた

４４ 興興味味ああるる活活動動ががおおここななわわれれてていいたた ９９ 班班長長ななどどのの当当番番のの順順番番ががままわわっっててききたた

５５ イイベベンントト参参加加時時にに誘誘わわれれたた 1100 そそのの他他（（ ））

問問６６ 参参加加ししてて良良かかっったた点点ははどどののよよううななここととでですすかか。。

（あてはまるものすべてに○、、たただだしし、、８８「「特特にになないい」」ははそそれれだだけけにに〇〇）

１１ 近近所所付付きき合合いいがが広広ががっったた ５５ 多多くくのの人人にに出出会会ううここととががででききたた

２２ 地地域域をを住住みみよよくくすするるここととにに役役にに立立っったた ６６ ややりりががいいをを感感じじたた

３３ いいざざとといいううととききにに安安心心ででああるる ７７ そそのの他他（（ ））

４４ 地地域域のの情情報報をを得得るるここととががででききたた ８８ 特特にになないい

問問７７ 参参加加ししてて負負担担にに感感じじたた点点やや難難ししかかっったたここととははどどののよよううななここととでですすかか。。

（（○○はは３３つつままでで可可、、たただだしし、、1133「「特特にになないい」」ははそそれれだだけけにに〇〇）

１１ 時時間間ををととらられれるる ８８ 活活動動にに関関ししてて相相談談ででききるる場場ががなないい

２２ 身身体体的的なな負負担担ががああるる ９９ 一一緒緒にに活活動動すするる仲仲間間がが少少なないい

３３ 金金銭銭的的なな負負担担ががああるる 1100 活活動動すするる場場所所をを確確保保ししににくくいい

４４ 謝謝礼礼やや報報酬酬がが得得らられれなないい 1111 自自身身がが希希望望すするる活活動動ががででききなないい

５５ 家家族族のの理理解解がが得得らられれなないい 1122 そそのの他他（（ ））

６６ 人人間間関関係係ががわわずずららわわししいい 1133 特特にになないい

７７ 活活動動にに関関すするる情情報報をを得得ににくくいい

→→ 問問９９へへ



問問８８ 活活動動にに参参加加ししににくくいい理理由由ははどどののよよううななももののでですすかか。。（（○○はは３３つつままでで可可）

１１ 人人間間関関係係ががわわずずららわわししいい ９９ 家家族族のの理理解解がが得得らられれなないい

２２ 謝謝礼礼やや報報酬酬がが得得らられれなないい 1100 参参加加ししたたいいとと思思うう活活動動がが身身近近にになないい

３３ 体体力力面面でで負負担担をを感感じじるる 1111 どどのの様様なな活活動動内内容容ががああるるののかか分分かかららなないい

４４ 参参加加のの仕仕方方がが分分かかららなないい 1122 活活動動にに参参加加すするる必必要要性性をを感感じじなないい

５５ 継継続続参参加加をを求求めめらられれるる 1133 時時間間ががなないい

６６ 活活動動ををすするるたためめのの知知識識やや技技術術ががなないい 1144 自自治治会会にに加加入入ししてていいなないい

７７ 一一緒緒にに活活動動すするる仲仲間間ががいいなないい 1155 ココロロナナがが心心配配

８８ 金金銭銭的的なな負負担担をを避避けけたたいい 1166 そそのの他他（（ ））

→→ 問問９９へへ

教教育育やや子子育育てて、、ススポポーーツツ、、福福祉祉、、ままちちづづくくりりななどど様様々々なな分分野野のの活活動動がが行行わわれれてていいまますす。。

問問９９ ああななたたはは（（校校区区ななどどのの地地域域性性をを問問わわなないい））ボボラランンテティィアアややＮＮＰＰＯＯななどどのの活活動動にに参参加加ししてていい

まますすかか。。（○は１つ）

１１ よよくく参参加加ししてていいるる

２２ ととききどどきき参参加加ししてていいるる

３３ 参参加加ししてていいなないい

問問１１００ 活活動動へへ参参加加ししたたききっっかかけけははどどののよよううななももののでですすかか。。（○は１つ）

１１ 家家族族がが参参加加ししてていいたた ６６ 退退職職をを機機にに時時間間にに余余裕裕ががでできき参参加加

２２ 近近所所のの人人やや友友人人知知人人にに誘誘わわれれたた ７７ 趣趣味味等等ののササーーククルルののメメンンババーーかからら誘誘わわれれたた

３３ 子子どどもも関関係係のの活活動動のの流流れれかからら ８８ 職職場場のの知知りり合合いいにに誘誘わわれれたた

４４ 興興味味ああるる活活動動ががおおここななわわれれてていいたた ９９ そそのの他他（（ ））

５５ イイベベンントト参参加加時時にに誘誘わわれれたた

問問１１１１ 参参加加ししてて良良かかっったた点点ははどどののよよううななここととでですすかか。。

（あてはまるのもすべてに○、 たただだしし、、８８「「特特にになないい」」ははそそれれだだけけにに〇〇）

１１ 一一緒緒にに活活動動すするる仲仲間間ががででききたた ６６ ややりりががいいをを感感じじたた

２２ 人人のの役役にに立立つつここととががででききたた ７７ 知知識識のの向向上上ににつつななががっったた

３３ 他他団団体体ととのの交交流流ががででききたた ８８ 特特にになないい

４４ 自自分分ののススキキルルアアッッププににななっったた ９９ そそのの他他（（ ））

５５ 多多くくのの人人にに出出会会ううここととががででききたた

→→問問１１３３へへ

（２）ボランティア・NPOについて

問問 11００へへ

問問11２２へへ



問問１１２２ 活活動動にに参参加加ししににくくいい理理由由ははどどののよよううななももののでですすかか。。（（○○はは３３つつままでで可可）

１１ 人人間間関関係係ががわわずずららわわししいい ９９ 家家族族のの理理解解がが得得らられれなないい

２２ 謝謝礼礼やや報報酬酬がが得得らられれなないい 1100 参参加加ししたたいいとと思思うう活活動動がが身身近近にになないい

３３ 体体力力面面でで負負担担をを感感じじるる 1111 どどのの様様なな活活動動内内容容ががああるるののかか分分かかららなないい

４４ 参参加加のの仕仕方方がが分分かかららなないい 1122 活活動動にに参参加加すするる必必要要性性をを感感じじなないい

５５ 継継続続参参加加をを求求めめらられれるる 1133 時時間間ががなないい

６６ 活活動動ををすするるたためめのの知知識識やや技技術術ががなないい 1144 ココロロナナがが心心配配

７７ 一一緒緒にに活活動動すするる仲仲間間ががいいなないい 1155 そそのの他他（（ ））

８８ 金金銭銭的的なな負負担担をを避避けけたたいい

→→問問１１３３へへ

問問１１３３ 市市民民がが市市政政にに参参画画すするるたためめにに、、市市ががパパブブリリッッククココメメンントトのの実実施施やや住住民民説説明明会会のの開開催催、、アア

ンンケケーートトななどどをを実実施施ししてていいまますすがが、、そそののよよううなな取取りり組組みみににああななたたはは参参加加ししたたここととががあありりまますす

かか。。

（（○○はは１１つつ））

１１ 参参加加ししたたここととががああるる（（ここののアアンンケケーートトをを除除くく））

２２ 参参加加ししたたここととははなないいがが、、市市がが取取りり組組んんででいいるるここととはは知知っってていいるる

３３ 市市がが取取りり組組んんででいいるるここととをを知知ららなないい

問問１１４４ よよりりよよいい地地域域づづくくりりののたためめにに、、市市ははココミミュュニニテティィ組組織織にに対対ししてて「「地地域域づづくくりり一一括括交交付付金金」」

をを交交付付ししてていいるるここととをを知知っってていいままししたたかか。。（○は１つ）

１１ 目目的的やや内内容容ままでで知知っってていいるる

２２ 名名前前だだけけ知知っってていいるる

３３ 知知ららなないい

（３）市の取り組みについて

パパブブリリッッククココメメンントトととはは、、市市がが施施策策をを策策定定すするるににああたたりり

広広くく市市民民のの意意見見をを求求めめ、、そそのの意意見見にに対対すするる市市のの考考ええななどど

公公表表すするる手手続続ききののここととだだよよ

地地域域づづくくりり一一括括交交付付金金はは、、各各ココミミュュニニテティィ組組織織がが

文文化化、、ススポポーーツツ行行事事やや居居場場所所づづくくりりななどど自自主主的的・・

主主体体的的にに取取りり組組むむ活活動動をを応応援援ししてていいるるよよ



問問１１５５ 市市民民ググルルーーププやや NNPPOO のの活活動動支支援援をを行行っってていいるる市市民民活活動動セセンンタターーをを知知っってていいままししたたかか。。

（○は１つ）

１１ 知知っってていいてて、、利利用用ししたたここととががああるる

２２ 知知っってていいるるがが、、利利用用ししたたここととががなないい

３３ 知知ららなないい

問問１１６６ 市市民民活活動動セセンンタターーでで利利用用ししたたここととががああるる((利利用用ししててみみたたいい))ののはは、、どどののよよううななももののでですすかか

（（ああててははままるるももののすすべべててにに○○））

１１ 市市民民活活動動やや NNPPOO ななどどににつついいててのの相相談談 ７７ 貸貸室室のの利利用用

２２ 起起業業ややソソーーシシャャルルビビジジネネススななどどににつついいててのの相相談談 ８８ フフリリーーススペペーーススのの利利用用

３３ 様様々々ななググルルーーププ・・団団体体のの紹紹介介ややココーーデディィネネーートト ９９ 印印刷刷機機ややココピピーー機機のの利利用用

４ 市民活動やNPOに関する講座の受講 1100 図図書書・・資資料料・・DDVVDD ななどどのの閲閲覧覧やや貸貸しし出出しし

５ つながりをつくる交流の場への参加   1111 各各所所かかららのの情情報報（（チチララシシななどど））のの収収集集

６ フェスタ（周年行事）などへの参加

→→問問１１７７へへ

最最近近でではは既既存存のの組組織織ににととららわわれれずず、、気気のの合合っったた仲仲間間たたちちでで新新たたににままちちづづくくりり活活動動をを立立ちち上上げげ

てて実実行行すするるケケーーススがが増増ええててききてていいまますす。。

例例ええばば、、

「「ここどどももにに本本のの読読みみ聞聞かかせせををすするる」」

「「河河川川をを清清掃掃ししてて生生物物がが住住みみややすすいい環環境境ををままももるる」」

「「音音楽楽イイベベンントトをを開開催催ししてて人人々々がが楽楽ししめめるる機機会会をを作作るる」」ななどど、、

自自分分たたちちがが取取りり組組みみたたいい！！ここんんななままちちににししたたいい！！とといいっったた思思いいをを活活動動にに結結びびつつけけてていいまますす。。

ここここででははここののよよううなな活活動動をを「「新新たたなな協協働働のの芽芽」」とと呼呼ぶぶここととととししまますす。。

問問１１７７ ああななたたはは過過去去１１年年間間にに「「新新たたなな協協働働のの芽芽」」ををおおここななっったたここととががあありりまますすかか。。（（〇〇はは１１つつ）

１１ ああるる

そそれれははどどののよよううなな活活動動でですすかか （（ ）） →→ 問問 2200 へへ

２２ なないい →→ 問問 1188 へへ

複複合合施施設設「「パパレレッットトかかわわににしし」」内内のの 11 階階

ににああるるよよ。。((阪阪急急川川西西能能勢勢口口駅駅近近くく))

「「市民活動センター」」はは

どどここににああるるのの？？

問問１１６６へへ

問問１１７７へへ

（４）新たな協働の芽ついて

市市民民活活動動セセンンタターー
ホホーームムペペーージジ



問問１１８８ ああななたたはは今今後後、、「「新新たたなな協協働働のの芽芽」」をを立立ちち上上げげたたりり、、参参加加ししたたいいとと思思いいまますすかか。。

（（○○はは１１つつ））

１１ そそうう思思うう 問問１１９９へへ

２２ そそうう思思わわなないい 問問２２００へへ

問問１１９９ ああななたたがが「「新新たたなな協協働働のの芽芽」」をを立立ちち上上げげたたりり、、参参加加すするるののにに必必要要ななももののはは何何でですすかか。。

（（ああててははままるるももののすすべべててにに○○）

１１ 活活動動内内容容のの情情報報 ５５ 家家族族のの理理解解

２２ メメンンババーーかかららのの誘誘いい ６６ ココロロナナがが収収束束

３３ 時時間間のの余余裕裕 ７７ そそのの他他（（ ））

４４ 金金銭銭的的なな負負担担がが少少なないい

→→問問２２００へへ

問問２２００ ああななたたのの自自認認ししてていいるる性性別別をを教教ええててくくだだささいい。。（（任任意意回回答答、、無無回回答答ででもも可可）

１１ 男男性性 ２２ 女女性性 ３３ どどちちららででももなないい

問問２２１１ ああななたたのの年年齢齢をを教教ええててくくだだささいい。。（（○○はは１１つつ）

１１ 1100 歳歳代代 ２２ 2200 歳歳代代 ３３ 3300 歳歳代代 ４４ 4400 歳歳代代

５５ 5500 歳歳代代 ６６ 6600 歳歳代代 ７７ 7700 歳歳代代 ８８ 8800 歳歳以以上上

問問２２２２ 現現在在、、ああななたたがが同同居居ししてていいるる方方をを教教ええててくくだだささいい。。（（ああててははままるるももののににすすべべててにに○○））

１１ 配配偶偶者者・・パパーートトナナーー ２２ ごご自自身身のの子子どどもも ３３ ごご自自身身のの親親 ４４ 配配偶偶者者のの親親

５５ 孫孫 ６６ そそのの他他のの親親族族 77 友友人人、、恋恋人人 88 ひひととりり暮暮ららしし

２２をを選選ばばれれたた方方はは問問２２３３もも回回答答ししててくくだだささいい

問問２２３３ ああななたたのの子子どどももささんんににつついいてて教教ええててくくだだささいい。。（（ああててははままるるももののすすべべててにに○○）

１１ 未未就就学学児児 ２２ 小小学学生生・・中中学学生生 ３３ 高高校校生生以以上上

問問２２４４ ああななたたのの職職業業をを教教ええててくくだだささいい。。（（〇〇はは１１つつ）

１１ 常常勤勤（（会会社社員員・・公公務務員員）） ２２ 非非常常勤勤（（パパーートト・・アアルルババイイトト）） ３３ 自自営営業業

４４ 学学生生 ５５ 無無職職 ６６ 専専業業主主婦婦（（夫夫）） ７７ そそのの他他（（ ））

問問２２５５ ああななたたのの居居住住ししてていいるる地地域域ははどどここでですすかか。。おお住住ままいいのの小小学学校校区区をを教教ええててくくだだささいい。。

（（○○はは１１つつ）

１ 久 代小学校区（久代１～６丁目、東久代１・２丁目）

２ 加 茂小学校区（南花屋敷１～４丁目、加茂１～６丁目）

（５）あなた自身について



３ 川 西小学校区（小花１・２丁目、小戸１～３丁目、栄町２４～２７番、寺畑１・２丁目、

栄根１・２丁目、下加茂１・２丁目）

４ 桜 が 丘小学校区（中央町、日高町、栄町（２４～２７番を除く）、花屋敷山手町、

花屋敷１・２丁目、満願寺、満願寺町）

５ 川 西 北小学校区（美園町、絹延町、出在家町、丸の内町、滝山町（８番を除く）、鴬の森町、

萩原１丁目、火打１・２丁目、松が丘町、霞ヶ丘１・２丁目）

６ 明  峰小学校区（滝山町８番、萩原２・３丁目、萩原台東１・２丁目、萩原台西１～３丁目、鴬

が丘、鴬台１・２丁目、西多田字上平井田・湯山裏・南野山、

湯山台１・２丁目、南野坂１・２丁目、西多田１丁目１・２番、錦松台）

７ 多  田小学校区（新田、西多田（明峰小学校区を除く）、多田院（清和台南小学校区を除く）、

新田１～３丁目、多田院１・２丁目、多田院多田所町、多田院西１丁目、

多田院西２丁目（５番を除く）、矢問１～３丁目、矢問東町、

西多田１丁目（１・２番を除く）、西多田２丁目）

８ 多 田 東小学校区（東多田、平野、鼓が滝１～３丁目、東多田１～３丁目、多田桜木１・２丁目、

平野１～３丁目）

９ 緑  台小学校区（緑台１～５・７丁目、向陽台１・２丁目）

１０ 陽  明小学校区（緑台６丁目、向陽台３丁目、水明台１～４丁目、清流台）

１１ 清 和 台小学校区（石道、虫生、赤松、清和台東１～３丁目、清和台西１・２丁目）

１２ 清和台南小学校区（柳谷、清和台東４・５丁目、清和台西３～５丁目、多田院字滝ヶ原・駒塚・

井戸ヶ上、多田院西２丁目５番）

１３ けやき坂小学校区（芋生、若宮、けやき坂１～５丁目）

１４ 東  谷小学校区（見野１～３丁目、東畦野１～６丁目、東畦野山手１・２丁目、

西畦野１・２丁目、山原１・２丁目、緑が丘１・２丁目、山下町、

笹部１～３丁目、下財町、一庫１～３丁目、東畦野（長尾を除く）、

西畦野、山原、山下、笹部、一庫、黒川小学校区を含む（国崎、黒川、横路）

１５ 牧 の 台小学校区（大和東１～５丁目、大和西１～５丁目、東畦野字長尾、長尾町）

１６ 北  陵小学校区（美山台１～３丁目、丸山台１～３丁目）

自治会やコミュニティ、新たな協働の芽についてのお考えや、

参画と協働のまちづくりに関するご意見などを自由にご記入ください。  

お忙しいところ、アンケートにご協力いただきまして、ありがとうございました。

ご回答いただきましたアンケート用紙は、同封の返信用封筒（切手は不要です）に入れて、

６月２０日（月）までにご返送いただきますようお願いいたします。


